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MAGYAR
juttatását 1,7-szeres szorzóval számolnák. 

A változások már idén augusztustól életbe lépnének, ha azokat a jövô 
héten elfogadja a Ház.

Ismert, az elmúlt idôszakban minden területen, a verseny- és a közszférában 
is jelentôs béremelések indultak. Az utóbbi hat évben az átlagbér több mint a 
felével nôtt, 2010 óta a minimálbér nyolcvannyolc százalékkal lett magasabb. A 
jelentôs béremelések a közszférát is elérték, emelkedett például az ápolók, 
orvosok, védônôk, tanárok, katonák, rendôrök, szociális, felsôoktatási és kor-
mányhivatali dolgozók bére. A szakorvosok kétszázhétezer forinttal keresnek 
többet, mint két éve, az ápolok bére 2016 és 2019 között átlagosan kétharmadával, 
a mentôszolgálati dolgozóké hatvanhét százalékkal nôtt. A kormány 2013 és 
2017 között a rendszerváltás óta legnagyobb pedagógusbér-emelést valósította 
meg, átlagosan felével nôttek a fizetések.A Fidesz közölte, a sorban utolsóként, 
most a képviselôk tiszteletdíját rendezik, 18,5 százalékkal megemelve azt. A 
javasolt megoldás a képviselôk javadalmazását a gazdaság teljesítményétôl 
teszi függôvé. Hozzátették, az Országgyûlés tisztségviselôinek tiszteletdíja az 
általuk vállalt munkával arányosan alakul.

Továbbra is az ország 
biztonságának megôrzése 

a kormány elsô számú célja
A külgazdasági és külügyminiszterNew Yorkban azt mondta, továbbra 

is az ország és a magyar emberek biztonságának megôrzése a magyar 
kormány elsô számú célja. Szijjártó Péter az ENSZ globális migrációs 
csomagjáról folytatott tárgyalássorozatán felszólalásában azt mondta, az 
elmúlt években Magyarországnak szerzett tapasztalatot arról, hogy mi-
lyen az illegális migráció, amikor tömegek haladtak át az országon gaz-
dagabb nyugat-európai államok felé.

Az események bebizonyították, hogy a határvédelem nagyon fontos köteles-
sége egy országnak ---- mondta. A tárcavezetô szerint Magyarország nem ért 
egyet az ENSZ globális migrációs csomagjának végeleges szövegtervezetével, 
mert annak középpontjában a migránsok jogai állnak.

Holott nemcsak az ô jogaira kellene összpontosítani, hanem azoknak a joga-
ira is, akik a saját hazájukban szeretnének élni biztonságos és nyugodt körül-
mények között ---- fogalmazott.

A külügyminiszter azt is mondta, korábban a csomag elôzetes szövegter-
vezetei alapján Magyarország fontolóra vette, hogy elhagyja a tárgyalássoro-
zatot, de mivel hisz a kölcsönös tiszteleten és bizalmon alapuló párbeszédben, a 
maradás mellett döntött. Ugyanakkor vannak pontok a végleges változatban, 
amellyel a kormány továbbra sem ért egyet.

Ilyen kifogásolt pontként említette, hogy a javaslat általános megközelítése 
szerint a migráció alapvetô emberi jog és megkérdôjelezhetetlenül jó tenden-
cia.

Szijjártó Péter azt mondta, Magyarország szerint az illegális migrációt 

Emelkedik a képviselôk bére
Az országgyûlési képviselôk juttatásainak emelését tartalmazó módosító-

javaslatot fogadott el a törvényalkotási bizottság. A változtatást csak a DK poli-
tikusai ellenezték, a többi jelen lévô ellenzéki képviselô megszavazta a javas-
latot.

A törvényalkotási bizottság kormánypárti többsége a jövô évi költségvetést 
megalapozó törvényjavaslathoz nyújtotta be azt a változtatást, amelynek ér-
telmében évente növekedhetnének a képviselôi tiszteletdíjak, mivel azokat az 
elôzô évi átlagbér háromszorosában határozná meg az országgyûlési törvény. A 
Fidesz ugyanakkor közölte, a parlamenti döntéshozók bére emelkedik utoljára, 
a kormány 2010 óta a közszolgálat számos területén hajtott végre béremelést, 
ami több mint félmillió dolgozót érintett. A javaslatot egyedül Gyurcsány Fe-
renc pártja, a DK nem szavazta meg, bár a fizetésemelés ettôl függetlenül a 
DK-s képviselôknek is jár. Gyurcsányék lépése azért képmutató, mert 2009-ben 
a bukott miniszterelnök kilenc-, egyes leköszönô miniszterei pedig több mint 7,5 
millió forintos végkielégítést kaptak. 

Hasonló volt a helyzet egyes állami vállalatoknál, így a Magyar Villamos 
Mûvektôl vagy a BKV-tól akkor számos felsôvezetô távozott, több tízmillió fo-
rintos végkielégítéssel. A MÁV átlagosan 9,8 millió forintos végkielégítést 
fizetett a vállalat 2005 és 2009 között elbocsátott hét felsôvezetôjének. Mind-
eközben az akkori kabinet elvette a nyugdíjasoktól a tizenharmadik havi nyug-
díjat. 

Az elfogadott javaslat szerint a képviselôk üzemanyagkártyát is kapnak, 
amelyet havonta töltenének fel különbözô összegekkel, figyelembe véve azt, 
hogy a politikus milyen messze él a fôvárostól, és választókerülete mekkora. 
Növekedne a lakbértámogatás is, az indoklás szerint azért, mert a fôvárosi 
albérletárak az elmúlt években megduplázódtak, de nône a független képviselôk 
juttatása is. A dokumentum alapján a jövôben nem kaphat az országgyûlési 
törvényben meghatározottnál alacsonyabb összegû javadalmazást az a képvi-
selô, aki kormányzati tisztséget is ellát.A javaslat tartalmazza, az Országgyûlés 
elnöke az alapilletmény 2,7-szeresét kapná, alelnökei annak dupláját, míg a 
jegyzô és az Interparlamentáris Unió Magyar Nemzeti Csoportja elnökének 

BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK

Július 26-án Anna, Anikó névnap-
ja van.

Kibôvített naptárak szerint Áhim, 
Anada, Anélia, Anéta, Anett, Anetta, 
Anettka, Anica, Aniella, Anika, Anilla, 
Anina, Anita, Anitra, Anka, Annaliza, 
Annarita, Anneli, Anni, Anne, Berill, 
Joachim, Joáhim, Joakim, Kisanna, Ki-
só, Nanett, Nanetta, Nina, Ninell, Ni-
nett, Ninetta, Ninon, Panka, Panna, Pan-
ni, Penni, Taddeus, Tádé névnapja van.
Július 27-én Olga, Liliána névnap-

ja van.
Kibôvített naptárak szerint Ajtony, 

Árvácska, Aurél, Bennó, Bertold, Be-
ten, Celesztin, Celesztina, Gajána, 
Györe, György, Györk, Györke, Hugó, 
Kamilla, Keresztély, Keresztes, Kons-
tantin, Krisztián, Lilian, Lilianna, Lili-
bella, Lilien, Liliom, Lucilla, Natali, 
Natália, Natasa, Noella, Pantaleon, 
Pentele, Rolf, Rudolf névnapja van.
Július 28-án Szabolcs névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Ada, Ade-

lina, Adelinda, Adina, Adna, Alina, 
Bars, Barsz, Botond, Gyôzô, Ince, Nau-
zika, Szatmár, Szeréna, Szerénke, Vik-
tor névnapja van.
Július 29-én Márta, Flóra névnap-

ja van.
Kibôvített naptárak szerint Adelmár, 

Bea, Beatrix, Csatár, Elmó, Félix, Fio-
rella, Fioretta, Florica, Florinda, Olaf, 
Olavi, Oldamur, Trixi, Tzvirág, Vadvi-
rág, Virág névnapja van.
Július 30-án Judit, Xénia névnapja 

van. Kibôvített naptárak szerint Ave-
nár, Azucséna, Donatella, Donna, Indi-
ra, Inge, Ingeborg, Inka, Julietta, Jut-
ta, Maxima, Polixéna, Rovéna, Szemôke, 
Szénia, Zsüliett névnapja van.
Július 31-én Oszkár névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Adeodáta, 

Bató, Batu, Batus, Dea, Deodáta, Elen, 
Elena, Eleni, Elin, Fábió, Fábiusz, Fab-
ríció, Fabrícius, Fabríciusz, Germán, 
Heléna, Hella, Ignác, Ignácia, Ila, Ilka, 
Illa, Ilon, Ilona, Ilonka, Ilus, Léna név-
napja van.
Augusztus 1-jén Boglárka névnap-

ja van. Kibôvített naptárak szerint 
Alfonz, Bogdána, Boglár, Ete, Fodor, 
Galatea, Gusztáv, Kála, Kleopátra, Kö-
kény, Magnólia, Mahália, Majoranna, 
Makabeus, Médea, Ménrót, Nadin, Na-
dinka, Nádja, Nimród, Orchidea, Pál-
ma, Pénelopé, Peónia, Péter, Petô, Re-
mény, Reményke, Tulipán, Zsófi, 
Zsófia névnapja van.

Nagykövetség Konzuli 
Hivatal elérhetôségei:
Cím: 17. Beale Crescent, 

Deakin, ACT 2600
E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.hu

Bejelentkezés elôzetes
idôpont foglalás alapján

munkanapokon
09.30-12:00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(02) 6282-2555



nem kell ösztönözni, és nemzeti hatáskörben kell hagyni annak eldöntését, 
hogy a munkaerôpiaci és demográfiai kihívásokra milyen megoldást talál 
egy ország, nem lehet senkire nyomást helyezni, hogy csak a migráció a 
megoldás.

A tárcavezetô szerint a migráció ösztönzése helyett a kiváltó okok kezelésére 
kellene fókuszálni, és ott kell segíteni, ahol arra valóban szükség van.

Mint mondta, a magyar migrációs politika a józan észen alapul, és Magyar-
ország fenntartja, hogy csak legális módon lehet belépni a területére. Magyaror-
szágot megôrizzük magyar országnak ---- közölte a külügyminiszter.

8 millió magyarnak semmilyen 
baleset-biztosítása nincs

A statisztikák szerint többen halnak meg háztartási balesetekben, mint az 
utakon, mégis a magyarok kevesebb mint 20 százaléka gondol a mindennapok 
biztonságára.

Az Union Biztosító közleményében kitért arra: a balesetek zöme a háztartá-
sokban következik be, tavaly baleset-biztosítási térítéseinek közel kétharmadát 
is ilyen esetekre fizette ki.

A KSH adatai alapján míg közlekedési balesetben 2017-ben 625-en haltak 
meg, addig a háztartási balesetek több mint 1700 ember halálát okozták Ma-
gyarországon.

Jelezték: a baleset-biztosítási konstrukciók általában a világ minden orszá-
gára érvényesek, bár ezzel nem váltják az utasbiztosításokat, csak a szerzô-
désben megadott összeg erejéig fedezetet biztosítanak a kiadásokra. Baleset-
biztosítás a biztosító szerint akkor nyújt megfelelô védelmet, ha a haláleseti 
vagy rokkantsági térítés eléri a 10 millió forintot. Ilyen mértékû védelem már 
havi 2 ezer forint díjért is elérhetô.

Kitértek arra: a kiegészítô baleset-biztosítási csomagok térítési összegei 
általában meg sem közelítik a 10 millió forintot, ezért mindenképpen célszerû 
önálló baleset-biztosításban gondolkodni.

Rámutattak: minden baleset-biztosítás tartalmaz kizárásokat, így például az 
alkoholos befolyásoltság mellett a gondatlanság is kizáró tényezô. A nyári idô-
szakban erre jellemzô példa a napon történô leégés vagy a tiltott helyen való 
fürdés.

Az Union közleménye szerint általában kizáró tényezô az extrém sportból  
adódó baleset, ám egyre több baleset-biztosítás kiterjeszthetô olyan tevékeny-
ségekre is, mint a vadvizi evezés, hegy- és sziklamászás, bungee jumping vagy 
az ejtôernyôzés.

A baleset-biztosítások jellemzôen éves idôszakra köthetôk, ám egyes 
bizto-sítók már bevezettek olyan rövidebb, határozott idôre szóló 
csomagokat is, amelyek néhány száz forintos napidíj mellett egy adott 
esemény, fesztivál vagy nyaralás idôszakára kínálnak biztosítást.

Közel harmincezer tonna 
gyorsfagyasztott zöldséget hívott 

vissza a Greenyard
Mintegy 29,1 ezer tonna 2016 augusztusa és 2018 júniusa között gyártott, 

Magyarországon értékesített gyorsfagyasztott zöldséget és zöldségkeveréket 
hívott vissza a forgalomból a Greenyard vállalat, mert fennáll a veszélye annak, 
hogy azok a Listeria monocytogenes baktérium egy erôteljes változatával 
szennyezôdtek --- közölte a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) 
pénteken az MTI-vel.

A hatóság tájékoztatása szerint a ténylegesen visszagyûjtött mennyiségrôl - 
mivel a termékek egy részét azóta már felhasználták --- az eljárás késôbbi 
szakaszában várható pontos adat.
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HÍREK
Kiemelték, hogy a cég termékeit külföldön más élelmiszerekbe is bedol-

gozták. A Magyarországon kívül forgalomból kivont termékek mennyiségérôl a 
külföldi társhatóságok rendelkeznek információkkal, amelyekrôl a Nébih az 
Európai Bizottság gyorsriasztási rendszerén (RASFF) értesül.

A Nébih július 5-én közölte, hogy fagyasztott zöldségek és zöldségkeverékek 
visszahívását rendelte el a Listeria monocytogenes baktérium egy erôteljes 
változatának lehetséges jelenléte miatt.

A hatóság tájékoztatása szerint az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság 
(EFSA) és az Európai Betegségmegelôzési és Járványvédelmi Központ (ECDC) 
július 3-án tette közzé közös jelentését arról, hogy valószínûleg gyorsfagyasztott 
csemegekukorica és esetleg egyéb fagyasztott zöldség okoz járványt több 
európai uniós országban 2015 óta. A megbetegedéseket öt uniós tagállamban - 
Ausztriában, Dániában, Finnországban, Svédországban és az Egyesült Király-
ságban --- rögzítették.

A Nébih tájékoztatásához csatolt angol nyelvû jelentés szerint június 8-ig 47 
megbetegedés, köztük kilenc haláleset történt a fertôzésnek tulajdoníthatóan.

Magyarországon ilyen esetekrôl nincs információ. A rendelkezésre álló ada-
tok alátámasztják, hogy a szennyezôdés a Greenyard vállalat magyarországi 
üzemében történt --- közölte a Nébih.

Az élelmiszerlánc-biztonsági hivatal azonnali hatállyal megtiltotta az érintett 
üzemben 2016 augusztusa és 2018 júniusa között legyártott valamennyi fa-
gyasztott zöldség és zöldségkeverék forgalomba hozatalát, valamint elrendelte 
ezek kivonását és a fogyasztókhoz eljutott termékek visszahívását.

Ezt követôen július 6-án a Tesco azonnali hatállyal elrendelte a vállalat által 
gyártott, az érintett lejárati idôvel rendelkezô gyorsfagyasztott termékek polc-
ról való levételét és vásárlóktól való visszahívását. Emellett Penny Market és az 
Aldi is bejelentette, hogy leveszik üzleteik polcairól a Greenyard Kft. által 
elôállított fagyasztott zöldségeket.

Veronai buszbaleset: 
el sem indulhatott volna a busz
Tavaly januárban a Szinyei Merse Pál budapesti gimnázium több tanulója és 

kísérôje halt meg a balesetben. Egy franciaországi sítáborból tartottak hazafele, 
amikor a buszuk szalagkorlátnak csapódott és kigyulladt. Bár Olaszországban a 
vádlottak padjára kerülnek a baleset lehetséges felelôsei –- öt olasz mérnök és a 
magyar buszvezetô --–, az itthoni hatóságok egyelôre mégsem indítottak eddig 
hivatalból eljárást a buszt üzemeltetô cég ellen.

Krizsány László, aki egyetlen lányát, Flórát veszítette el, nemrégiben 
hivatalosan is kézhez kapta az igazságügyi szakértôi véleményeket.

„Egy szülô sem úgy engedi el a gyerekét iskolai kirándulásra, hogy a busz alá 
fekve nézegeti, rendben van-e minden.

Felszállni sem engedtük volna ôket, ha tudjuk, hogy »ketyegô bombán« 
ülnek! Az már biztos, hogy a busz sofôrje és a fuvarozó cég vezetôje mindenrôl 
tudott  –-- mondta a gyászoló édesapa.

„A vegyész mûszaki igazságügyi szakvélemény szerint semmilyen elôírást, 
szabályozást nem is akartak betartani.

Már az autóbusz honosítási vizsgájánál is kozmetikázták, meghamisították az 
adatokat, hogy a jármû külföldi utakra is mehessen.

Egy szerelô azt vallotta, hogy hosszú ideje folyt az illegális üzemanyagtar-
tályok beépítése” –-- folytatta Krizsány László.

„Úgy vagy nyolc évvel ezelôtt kezdtem el ennél a cégnél póttartályokat 
beépíteni... A tartályt én úgy vettem át, hogy az már be volt szerelve a busz 
csomagterébe, a merevítô oszlopokhoz lett rögzítve spaniferrel” –-- írták a 
szakvéleményben az apa szerint. Csakhogy másfél éve a buszos cég vezetôje, 
Czakó Tibor még tagadta, hogy bármiféle pót-üzemanyagtartály lett volna a 
buszon.

„A szakértô szerint a szerelésnél több alkatrész alkalmatlan volt, a töltônyílást 
például a csomagtérben helyezték el. A legelképesztôbb talán mégis az, hogy a 
póttartályt közönséges spaniferrel rögzítették” –-- mondta az apa, aki hiszi, ha 
még nem is ezek a tragédia kiváltó okai, talán kevesebb fiatal halt volna meg, ha 
a busz tökéletes mûszaki állapotú.

Az áldozatok rokonai nem értik, hogy a busz üzemeltetôje hogyan szállíthat 
továbbra is utasokat. Ha az ügyészség vagy más hatóság a nyomozati anyag 
alapján nem tesz feljelentést a cég ellen, akkor mi tesszük meg a gyerekeinkért 
–-- ígéri Krizsány László.

Hogy történhetett meg a tragédia? 
A nyomok alapján a busz fékezés nélkül hajtott a szalagkorlátnak a Verona 

melletti A4-es autópályán, majd egy felüljáró pillérjének csapódott. A sofôr, aki 
a tragédia pillanatában a volán mögött ült, valószínûleg elaludt, mivel nem féke-
zett, és a kormányt sem rántotta el.Emellett nagyon súlyos alvászavarban 
szenved, és a vezetési képességet befolyásoló gyógyszert is szed, betegségérôl 
viszont nem tájékoztatta a fônökét.Ugyanakkor nem egyszerûen rosszalvó. 
Információink szerint a buszsofôr kizárólag egy súlyos alvászavar enyhítésére 
kialakított szerkezettel tud aludni.  Sôt, állítólag még influenzás is volt az út 
elôtt, így az is kérdéses, hogy abból kigyógyult-e.

Varga Mihály 
Amerikában tárgyalt

Varga Mihály az Amazon központjában, az Egyesült Államokban tárgyalt a 
cég alelnökeivel, majd látogatást tett a Boeing-cégcsoportnál. A pénzügymi-
niszter szerint Magyarország elkötelezett az erôs kétoldalú kereskedelmi 
kapcsolatainak fenntartása mellett az Egyesült Államokkal.

Korábban pedig az elektromos autókat gyártó Teslánál is járt. A tárcavezetô 
hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok a második legfontosabb befektetô 
Magyarországon, mind az amerikai cégek leányvállalatainak hozzáadott értéke, 
mind pedig az általuk foglalkoztatottak száma alapján.
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KECSKE
JA kormánypártok az állami vagyont 

lenyúlásra játsszák át – így perlekedett 
a minap a parlamentben a DK egyik 
képviselôje. Azért van annak némi 
bája, amikor Gyurcsány pártjából ag-
gódnak az állami vagyonért.

A parlamenti tudósításokat olvas-
gatva az lehet az ember érzése, hogy 
nagyotmondási kór lett úrrá az ellen-
zéken. Az érintettek azzal igyekeznek 
toronyháznyinak bemutatni földszin-
tes jelentôségüket, hogy dörgedelmes 
frázisokat pufogtatnak.

A Demokratikus Koalíció oszlopos 
tagja, Varju László éppen kedden 
látta elérkezettnek az idôt, hogy egy 
törvény kapcsán az állami vagyont 
féltse a kormánypártoktól, példaként 
emlegetve fel a kecske és a káposzta 
viszonyrendszerét.

Az elôterjesztés nem is érdekes, az 
viszont igen: vajon miért gondolják 
a DK-ban, hogy a nagyérdemû már 
elfeledte Gyurcsány Ferenc minisz-
terelnökségét? Vagy netán arról van 
szó, hogy a DK-ban túl gyorsan mú-
lik az idô, és már nem emlékeznek 
arra, miért szavaztak az emberek 
tömegesen Gyurcsány ellen 2010-ben?

Ha esetleg valakit cserben hagyott 
volna a memóriája: például azért, 
mert sokan úgy vélték, hogy a balosok 
elloptak mindent, amit lehetett, és azt 
is megpróbálták ellopni, amit nem 
lehetett. A kecskét meg a káposztát is.

(Magyar Hírlap)

A MONTY PYTHON 
LEGENDA 

ODACSAPOTT A 
LIBERÁLISOKNAK

Neki is elege lett.
Mostantól fekete leszbikus vagyok 

–-- mondta Terry Gilliam a Monty 
Python legendás alakja új filmjének 
bemutatóján a Karlovy Vary fesztivá-
lon.

Gilliam azért akadt ki, mert mert a 
BBC egyik vezetôje Shane Allen, aki 
a Monty Python megalakulásánál is 
bábáskodott azt írta, ha most alakulna 
a komédiás csoport már nem hat 
fehér férfibôl állna, hanem a kor ki-
hívásainak megfelelôen, egy sokkal 
színesebb társaságot állítana össze.

Ebbôl a megdöbbentô, liberális pc 
véleménybôl lett elege a világhírû szí-
nész, rendezônek. 

Nem is maradt adós, a tôle megszo-
kott stílusban, keményen helyretette 
a BBC prominensét:

„Allen nyilatkozata mindannyiunkat 
feldühített. Elsírtam magam az ötlet-
tôl, hogy többé már nem csinálhat 
komédiát hat fehér férfi a legjobb 
egyetemekrôl. Most már kell ilyen 
is, kell olyan is, mindenkit képviselni 
kell… ez baromság. Nem akarok 
többé fehér férfi lenni, nem akarom, 
hogy engem okoljanak a világ összes 
bajáért. Most már azt mondom a vi-
lágnak, hogy fekete leszbikus vagyok, 
és Lorettának hívnak.” –-- reagált 
Gilliam kiborulva a BBC prominens 
szavaira.

A brit legenda, akinek több remek 
filmet, köztük a Brian életét, A halász-
király legendáját, a Gyalog galoppot 
vagy éppen a Brazilt köszönhetjük, 
–- teljesen joggal-csúnyán kiborult.

Mert az az abszurd, fekete humor, 
ami munkásságát jellmezte mára kéz-
zelfogható valósággá vált.

(Magyar Hírlap)
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Az elmúlt 
hét

ahogy 
Pilhál György 

látta
SCHILLING 

A MAGASBÓL
Másfél hónappal a sokkoló hír után --

– hogy tudniillik Schilling Árpád a 
jobboldal újabb gyôzelme miatt távo-
zik Magyarországról –-- a nagytermé-
szetû színházi rendezô minap újabb 
sodró erejû bejelentést tett. „Az ellen-
zék egy szartenger” –-- írta Facebook-
oldalán. Korrekt látlelet.

Az elemzés számos más gondolatával 
is tökéletesen egyet lehet érteni. Pél-

dául amikor Árpi ekképp kesereg: „A 
szégyen már nem jó kifejezés a ti 
semmittevésetekre (…) Már most lát-
szik, hogy ami belôletek jön, az csak a 
meleg levegô (…) Kamupártok vagy-
tok, kamuüzenetekkel, kamuképvise-
lôkkel.”

Persze, hogy meglegyen a kellô felü-
tés, mindenekelôtt lefasisztázza az Or-
bán-kormányt, csak azután teszi fel 
kérdéseit övéinek: „Ez nektek a boj-
kott? (…) Sem a parlamentbe való be-
lépést, sem az EU-s választásokat nem 
meritek visszautasítani, de amikor 
beültök végre a kényelmes, felújított 
székekbe, akkor indul az »én meg nem 
nyomom ezt a gombot«”?

A mennydörgésbôl sokat levesz, 
hogy nem derül ki belôle, ez már a 
messzi emigrációban íródott, avagy el 
sem ment itthonról az igét hirdetô 
színházi rendezô. (Színház? „Az állati 
ösztönök-re ható, provokatív, alantas 
»darabo-kat« bemutató Krétakör nem 
színkör, hanem egy nagy darab szar” 
–-- Szen-tesi Zöldi László szíves 
közlése.)

Annak idején a nagy csinnadrattával 
bejelentett távozási közlemény a lôtéri 
kutyát sem érdekelte. Mártírunkat 
nemhogy marasztalta volna bárki is, 
Gyurcsány Ferenc klasszikussá lett 
kijelentését ajánlották a figyelmébe: 
„El lehet menni! Tessék!” Néhányan 
konkrét túrajavaslatot is mellékeltek, 
hová menjen…

A vizuális zárókép egészen emelke-
dett. „Szóba állni ezekkel olyan, mint 
megmártózni a szartengerben” –-- írja 
Schilling. Nyilván saját élményei alap-
ján.

PROLONGÁLT 
DIÁKCSÍNY

Lemondott a Szegedi Tudománye-
gyetem hallgatói önkormányzatának 
elnöki posztjáról Török Márk. Nem 
siette el. A 32 éves hallgató 2003 óta 
járja az egyetemet (mondhatni „meg-
élhetési diák”, nyilván hisz az élethosz-
szig tartó tanulásban), 14 éve visel 
tisztséget a hallgatói önkormányzatban, 
2007 óta pedig –-- egy év kihagyással -
– elnöke a szervezetnek.

Az egészben az a legviccesebb, hogy 
hôsünk még akkor is elnök akart ma-
radni, amikor egy törvénymódosítás 
négy évre korlátozta a poszt betölthe-
tôségét. Az egyetem rektora emiatt 
tavaly megsemmisítette az újraválasz-
tásáról szóló határozatot, a dékánok 
pedig levélben kérték, hogy ne ragasz-
kodjon görcsösen a tisztséghez, tekint-
sen el a fellebbezéstôl.

Csakhogy a diákvezér kijelentette, 
fütyül a módosított paragrafusra, az 
visszamenôleg nem érvényes, nem kí-
ván távozni, ha kell, bírósághoz fordul. 
(El is bukta valamennyi perét.) Még 
egy nyílt levelet is közzétett, melyben 
felhívta az egyetem vezetôinek fi-
gyelmét, hogy lépésük sérti a hallgatói 
önkormányzatok autonómiáját, stílu-
suk pedig „egyenesen az ’56-os meg-
torlásokra emlékeztet”.

Meg ilyet is írt: „Én nem járok köz-
pénzen, családostul a moszkvai balett-
ba, de az sem merült fel bennem soha, 
hogy hivatali beosztottam gyermeké-
nek nyelvvizsga nélkül diplomát adjak 
ki. Nem csaptam be külföldi hallgatók 
százait azzal, hogy a pótvizsgadíj az 
SZTE-n 60 000 forint.”

A zajos vádak nyomán egy szegedi 
ügyvéd feljelentést tett a rendôrségen, 
vizsgálnák meg, van-e alapjuk a sugal-

mazott visszaéléseknek. A nyomozás 
azzal zárult, hogy se a balett-, se a 
nyelvvizsga-, se a pótvizsgadíj-törté-
net nem igaz. Itt ért véget a véndiák-
csíny.

Hôsünk korábban kijelentette: ha 
végképp kiöregszik az egyetemrôl, 
politikusi pályára lép. Elôéletét látva, 
nyitott kapukat dönget.

PROSZIT!
Több fontos kérdés tartotta lázban 

csütörtökön a NATO-tagországok 
Brüsszelben ülésezô állam- és kor-
mányfôit.

Ezek közül a legizgalmasabb az volt, 
sikerül-e fellépnie a tárgyalásnak ott-
hont adó fôépület teraszlépcsôjére, 
majd végigballagnia a park sétányán 
Jean-Claude Juncker bizottsági elnök-
nek. Egy errôl készült videófelvételen 
az látszik: nem volt egyszerû az att-
rakció. Ha nincs annyi önzetlen tá-
mogatója a cifra járású politikusnak, 
szegény még mindig a díszcserjék 
között bóklászna. Vagy szunyókálna.

A feltételezést, amely szerint Monsi-
eur Juncker a kérdéses idôben alapo-
san be volt rúgva, és ez magyarázza a 
pazar lépcsôjelenetet, az elnöki admi-
nisztráció határozottan visszautasítot-
ta. Közölték: fônöküket makacs isiász 
kínozza –-- innen ered az örökösen 
talajt keresô, akrobatikus mozdulatsor. 
(Hogy ez miért jár együtt folyamatos 
hülye vigyorral, arról nem tájékoztat-
tak.)

Mindenesetre megható volt látni, 
hogy az elnök úr a görcsök dacára sem 
mulasztotta el megköszönni a kör-
nyezet segítségét, egyfolytában csó-
kolgatta a közelében állókat.

Azonban nem mindenkit gyôzött meg 
az isiászos magyarázat. A videó meg-
tekintôi közül többen úgy vélték, nem 
becsípôdés –-- szimpla becsípés tör-
tént. (Volt, aki a csókkirály Brezsnyev-
hez hasonlította Junckert, más Jelcin 
szesztestvéréhez, Szanyi kapitány 
mentorához.)

Korábbi példák is elôkerültek. Hogy 
egy ízben a riadt spanyol pénzügy-
miniszter torkát szorongatta a vidám 
elnök, máskor a jegyzetfüzetével ka-
cagva fejbe vágta az osztrák kancel-
lárt, Berlusconi kopaszodó fejét pas-
kolgatta, illetve szelíden felpofozta az 
uniós klímabiztost, sôt korábban a mi 
Orbán Viktorunkat is. Luxemburgi 
kormányfôként Juncker egy ízben 
szabályosan bekapta az orra elé tolt 
rádiómikrofont –-- az akciót a BBC is 
rögzítette; a heti hülyeségválogatásban 
ez lett a nyerô.

Európa elsô emberében benne szuny-
nyad az egész unió.



Jöttünk, hogy elbúcsúzzunk egy 
embertŒl, aki nem tudott elfáradni.

Ezt tŒle tudom, Œ mondta nekem, 
amikor egyszer régen, még az Œs-
Sajtóklub idején elkövettem azt a 
meggondolatlanságot, hogy beültem 
mellé az autójába. Igen, egy dolgot 
nem volt szabad: beülni Pista mellé 
az autóba, mert Pista autópályán 
kétszázzal, lakott területen pedig 
százhússzal „vánszorgott” – de akkor 
ezt még nem tudtam, így beültem 
mellé, és dermedt rémületemet élénk 
beszélgetéssel kívántam leplezni, 
ezért megkérdeztem tŒle:

Pista, hogyhogy nem vagy fáradt?
Kérdésem jogos volt, hiszen éjjel 

jöttünk haza Prágából, de Œ már haj-
nalok hajnalán fent volt, aztán egész 
nap dolgozott, este levezette a Sajtó-
klubot, és úgy száguldottunk keresz-
tül Bicskén, mintha tizenkét órát 
aludt volna. Ezért kérdeztem: – Pista, 
hogyhogy nem vagy fáradt.

S akkor rám nézett, azzal az utánoz-
hatatlan és felejthetetlen kisfiús 
mosolyával, és azt mondta:

– Zsocám, én nem tudok elfáradni…
Ebben maradtunk. Ki lett mondva, 

hogy Œ az ember, aki nem tud elfá-
radni, és attól fogva errŒl nem is 
kellett beszélni többé, ez tény volt és 
bizonyosság, mint hogy reggel felkel 
a nap, de Pista azért egy kicsit ko-
rábban…

Lovas István nem volt XXI. századi 
ember. Amúgy éppen onnan lehet 
felismerni az igazi nagyságot, hogy 
nincsen köze ehhez a törpe korhoz.

Igen, Pista olyan volt, mintha Mó-
ricz Zsigmond vagy Szabó DezsŒ 
valamelyik regényébŒl lépett volna 
ki. Ô volt Túri Dani a Sáraranyból, 
vagy még inkább az Elsodort falu 
Farkas Miklósa. Igen, Farkas Miklós, 
aki így fakad ki egyszer a hatalmas 
regényfolyamban:

– Ha nálunk akad ember, kiben a 
faj ereje bármely tehetségben felzsú-
folódott: szerencsétlen és már az 
anyja méhében elítélt ember. Mert 
nincsenek megfelelŒ utak, ahol lezú-
gassa erŒit, nagyszerû vállalkozások-
ban élje életét, hát bizarrságokba, 
szobatudományba, lumpolásokba kell 
széjjel tékozolnia magát, hogy meg 
ne pukkadjon. A magyar külön tem-
peramentumával, elátkozott királyfi-
lelkével sem ért el a demokrata ver-
senyig. (...) A magyarnak mindig kell 
valaki, aki szeresse, biztatgassa, elis-
merje, másképp elbitangol, elzüllik. 
Nincs magánosabb szomorúság a 
világon, mint egy magyar tehetség! 
Miénk a vér ömlése, a bezúzott hom-
lok, a nehéz munka birkózása s hoz-
zánk botlott kis ügyeseké a tejfel. A 
magyar a világtörténelem legnagyobb 
balekja, és ez sohasem lesz másképp.

Aki ismerte, tudja, hogy bizony sok 
volt benne ebbŒl a Farkas Miklósból, 
ebbŒl a magányosságból, ebbŒl a 
pesszimizmusból, ebbŒl az ŒserŒbŒl, 
ebbŒl az örök magyar balekságból – s 
leginkább ebbŒl az elesettségbŒl.

Hatalmas, bivalyerŒs, konok, soha 

el nem fáradó óriás volt Pista, de 
mindig kellett valaki, aki szeresse, 
biztatgassa, elismerje, mert e nélkül 
hajlamos volt az elbitangolásra.

Félek, hogy néha nem szerettük, 
biztatgattuk eléggé, s nem ismertük 
el úgy, ahogy megérdemelte volna.

Persze, hogy nem – mentegetjük 
most magunkat az utolsó órán –, hogy 
is szerethettük volna eléggé, hiszen 
nem volt könnyû ember, nem volt 
könnyû Œt csak szeretni.

Valóban nem. Miképpen nem volt 
XXI. századi ember, úgy könnyû em-
ber sem volt. Az elhivatottak ugyanis 
soha sem azok.

Az elhivatott emberekben keserû-
ség van, nagy akarat van, az elhiva-
tott emberekben mindig ordít a hatal-
mas igazság, mert hát Œk többet lát-
nak a világból, mint mi, többiek, és ez 
az ordító igazság lesz idŒvel olyan 
zavaró és nehezen szerethetŒ. S ha 
már az Elsodort faluval példálóztam, 
hadd idézzek ide még egy mondatot, 
ami fölöttébb ideillik:

– Én nem tartok lelket magamnál, 
ez felesleges luxus.

Ilyen volt Pista.
Megpróbálta elhitetni a világgal, 

hogy nem tart magánál lelket, mert 
az felesleges luxus.

De valójában alig ismertem embert, 
akinek nagyobb, sebezhetŒbb, gyer-
mekibb, sérülékenyebb, kihasznál-
hatóbb lelke lett volna.

Éppen ezért rejtegette…
S most itt állunk, az utolsó, a végsŒ 

pillanatban, szavakat keresgélve, ön-
váddal telve, az elkésettség iszonyá-
val, és el-elharapott félmondatokkal, 
idétlen dadogással találgatjuk, hogy 
is mehetett el az az ember, aki soha 
nem tudott elfáradni.

Hogy is mehetett el éppen a Lovas 
Pista… úgy, hogy végül mégis elfá-
radt. Belefáradt.

Elvitte a nagy lelke, a nagy szíve, s 
a korszellem. LegyŒzte Œt is a XXI. 
század. Hát úgy álljunk itt, az Œ sír-
jánál, hogy legalább most, a halálában 
legyünk méltóak Œhozzá.

Drága barátom, drága Pista, Isten 
veled…

Aki  soha nem tudott elfáradni 
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Lovas István újságíróval 2018. 
június 11-én tragikus hirtelenséggel 
szívhalál végzett. Dolgozószobájában, 
számítógépasztalára dŒlve érte a ha-
lál. Május 30-án, utolsó találkozásunk-
kor kérdeztem tŒle, hogy így, 70 év 
felett, gondolkodik-e azon, hogy med-
dig folytatja. Azt mondta, el sem tud-
ja képzelni, hogy nyugdíjas életet 
éljen. Épp olyan érdeklŒdés, felfoko-
zott munkabírás jellemezte, mint 
amikor 22 évvel ezelŒtt megismer-
tem. A 90-es években napi négy órát 

aludt, folyamatosan 9 nyelvbŒl for-
dított, és írta összetéveszthetetlen 
cikkeit. 

Lovas István egyedülálló személyi-
sége volt a magyar jobboldali újság-
írásnak. 1945. július 17-én Budapesten 
született. Komoly sportmúlttal  súly-
emelŒ országos harmadik helyezett 
volt, majd egész életében edzett. 
Súlyzózott és úszott 70 éves kora után 
is, megjelenése is tekintélyt paran-
csoló volt 195 centijével. 

Középiskolás társaival illegális Ke-
reszténydemokrata Munkáspártot 
alapított. Céljaik között szerepelt a 
rendŒrség és a hadsereg – beleértve 
90 000 szovjet katona – lefegyver-
zése. 

ElsŒ rendŒrségi kihallgatása után 19 
évesen megpróbált Csehszlovákián és 
az NDK-n keresztül Nyugatra jutni. 
Már egész Kelet-Európában körözték, 
mire el tudták kapni. Hazatoloncolták 
és három év két hónapra ítélték. 

A börtönben majd késŒbb, szabadu-
lása után is fordított. Egyik rabtársa, 
Harangvölgyi Lajos mesélte két évti-
zede, hogy mennyi erŒt adott a többi 
rabnak, amikor többnapi magánzárka 
után is mosolyogva jött elŒ cellájából. 

Erkölcsi bizonyítvány hiányában 
egyetemre nem mehetett. MegnŒsült, 
két lánya született, de nem bírta a 
szabadság hiányát, tovább akart ta-
nulni, ezért el akarta hagyni az 
országot. 

1975-ben elvált. Disszidálni csak 
úgy tudott, hogy rövid idŒre névhá-
zasságot kötött egy kanadai lánnyal, 
és a helsinki záróokmányra hivatkoz-
va kérte a családegyesítést. Végül 
kijutott Montrealba, majd Calgaryba. 
A McGill és a Kaliforniai Egyetemen 
politológiát végzett. 

Ecuadori–francia feleségétŒl két 

újabb lánya született az Egyesült 
Államokban, de késŒbb elváltak. A 
Szabad Európa Rádió egykori munka-
társaként tiltott, ismeretlen könyve-
ket mutatott be a magyar hallga-
tóknak. 

Az emigrációból 1990 nyarán haza-
szeretete hozta haza, pedig Œ a világ 
bármely pontján meg tudott volna 
élni. ÚjranŒsült, és megszületett leg-
kisebb, ötödik lánya. 

1992 óta a Pesti Hírlapban, majd 

1994-tŒl a Demokratában írt cikkeivel 
országos ismertségre tett szert bá-
torságával, lényeglátásával, szóki-
mondásával. 

Legendásak voltak a Magyar Rádió 
Vasárnapi Újság címû mûsorában 
1997-tŒl 2006-ig felolvasott jegyzetei, 
amelyet hétrŒl hétre százezrek hall-
gattak, mígnem 2006-ban hatalmi 
szóval hallgattatták el. 

Bencsik Andrással, Bayer Zsolttal 
és Tóth Gy. Lászlóval hosszú évekig 
vezette a Sajtóklub címû politikai 
vitamûsort. Nyílt leveleivel új mûfajt 
teremtett a magyar újságírásban. 

2004 és 2014 között a Magyar 
Nemzet brüsszeli tudósítójaként iz-
galmas híreivel újította meg a tudó-
sítói mûfajt. 

Lovas István, aki a politológia dok-
tora is volt, már életében legendássá 
vált széles körû tájékozottságával, 
végtelen munkabírásával és szorgal-
mával. Kérlelhetetlen ellenfele volt a 
kettŒs mércének, a háborúknak, más 
népek elnyomásának. Kiállt a határon 

túli magyarság jogaiért, a keresz-
ténységért, a szólásszabadságért, a 
közel-keleti békéért, a megszállt 
palesztin területen élŒkért, a kom-
munizmus bûneinek feltárásáért. 

Tucatnyi cikkben mutatta be a 
szingapúri modellt, amit ideálisnak és 
rendpártiként követendŒnek tartott. 

Sokat ostorozta az Egyesült Államok 
gyilkos háborúit, a neokonzervatív 
külpolit ikai-hadipari-gazdasági 
szervezett érdekcsoportokat, ame-
lyek, álláspontja szerint, pusztulásba 
vihetik az egész világot. 

Lovas olyan fajsúlyos ügyeket és 
történeteket írt meg, amelyeket a 
nyugati fŒsodratú médiumok is el-
hallgattak. E célból indította el saját 
honlapját, a Lovasistván.hu-t is. 

Hajnal Csaba barátommal azon 
leszünk a következŒ években, hogy 
minden fellelhetŒ cikkét elérhetŒvé 
tegyük. A Lovas-cikkek ugyanis olyan 
szempontból is különlegesek, hogy 
sok esetben 10–20 év után sem ve-
szítenek aktualitásukból. 

Sokat harcolt az MTI-vel is, amiért 
a polgári kormányt erŒsítŒ hírek 
sokaságát elhallgatják, mivel a rend-
szerváltás ott is elmaradt. Nem alku-
dott meg, nem esett kétségbe soha, és 
senkinek sem hagyta, hogy meg-
mondja, mirŒl nem írhat, de még azt 
sem, hogy megkérdezése nélkül a 
szerkesztŒk beleírjanak a cikkeibe. 

Tényekkel teletûzdelt publicisztikái 
idŒtállóak, és mintát jelentenek a jövŒ 
újságíróinak is. Nagy lélek, vibráló 
szellem volt. 

Hatalmas életszeretet jellemezte. 
Közvetlen volt és barátságos, vidám 
személyiség. Sokszor meghívta bará-
tait személyes beszélgetésre, egy jó 
ebédre. Gyakran volt szívélyes ven-
déglátó tágas bicskei házában. Mégis 
magányos harcos volt, aki csak a 
munkának élt. 

Lovas István halála felbecsülhetet-
len veszteség a nemzeti oldal és az 
egész magyarság számára. Olyan 
példakép Œ, aki mindig utolérhetetlen 
lesz. Egyedülállóan értékes életmûvet 
hagyott maga után, mindenféle var-
gabetû és kacskaringó nélkül: Kádár 
börtönétŒl kezdve halála pillanatáig 
egész életútja egy nyílegyenes vonal, 
mondhatni gerinc, ami irányt mutat 
számunkra. 

Egész életét tette fel az igazság-
keresésre. 

Nyugodjék békében! 
Kelemen Miklós 

Erdélyi Napló

Búcsú Lovas Istvántól
Bayer Zolt búcsúztatta az 

ECHO TV Sajtóklub mûsorának 
egyik kiváló tagját a temetési

szertartáson

Elment az újságíró fejedelem

Utolsó szereplésén a Sajtóklub műsoron



Több százan gyûltek össze erdélyi 
magyar pártok és civil szervezetek 
hívására Kézdivásárhely fôterén, 
hogy a terrorizmus vádjával elítélt 
Beke István és Szôcs Zoltán --- a 
Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Moz-
galom (HVIM) két székelyföldi akti-
vistája ---- bebörtönzése ellen tiltakoz-
zanak.

Képünkön az egyik elítélt, Beke Ist-
ván felesége, Beke Csilla beszédet 
mond a Romániában terrorizmusért 
bebörtönzött kézdivásárhelyi székely 
fiatalok szabadon bocsátását követelô 
tüntetésen 

A demonstrációról  beszámoló erdé-
lyi Krónika címû napilap szerint a 
tüntetôk magyar és székely zászlókat 
lengettek, magyar, román és angol 
nyelvû „Szabadságot a politikai fog-
lyoknak!” feliratú molinókat feszítet-
tek ki. A megmozdulást a Romániai 
Magyar Demokrata Szövetség (RM-
DSZ), a Magyar Polgári Párt (MPP), az 
Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) és 
az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács 
(EMNT) közösen szervezte.

„Nem kérünk bûnbocsánatot, mert 
nem követtünk el semmit. A kegyel-

met csak akkor tudjuk elfogadni, ha 
ártatlanságunkat elismerik” --- tolmá-
csolta Beke István üzenetét a tünteté-
sen felesége, Beke Csilla.
Tôkés László, európai parlamenti 

képviselô viszont úgy vélekedett, 
hogy Klaus Iohannis román állam-
fônek soron kívüli kegyelemben kell 
részesítenie a két foglyot, hiszen ki-
szabadításukra ez a legrövidebb út. 
Úgy vélekedett: jogi és politikai téren 
is folytatni kell a küzdelmet az igazsá-
gért. Elmondta: az Európai Parlament 
minden tagját tájékoztatta az ügyrôl.
Toró T. Tibor, az EMNP ügyvezetô 

elnöke a Krónikának nyilatkozva el-
mondta: a Legfelsôbb Bírói Tanácshoz 
(CSM) fordulnak az ügyben, amint 
nyilvánosságra kerül a jogerôs ítélet 
indoklása. Kifejtette, a testület fela-
data eljárni olyan ügyekben, amikor a 
bírák vagy ügyészek visszaéltek a ha-
talmukkal, rosszindulatúan vagy szak-
maiatlanságból téves ítéletet hoznak.

„Azt várjuk el a testülettôl, állapítsa 
meg, hogy ez egy politikai koncepciós 
per volt, rendelje el az ítélet megsem-
misítését és a perújrafelvételt, szolgál-
tasson igazságot, találja meg a felelô-

söket” --- mondta az EMNP ügyvezetô 
elnöke. Hozzátette: az Európai Szabad 
Szövetség szolidaritására is számíta-
nak, ernyôszervezetük segítségével a 
nemzetközi fórumok elé akarják vinni 
az egész nemzeti közösség megfélemlí-
tését célzó Beke-ügyet.
Grüman Róbert, az RMDSZ há-

romszéki ügyvezetô elnöke remé-
nyét fejezte ki, hogy a közösségi kiál-
lás meghozza eredményét. A 
kézdivásárhelyi tüntetésen aláírásokat 
is gyûjtöttek, tiltakozásképpen „az ár-
tatlan fiatalok elhurcolása, a székely-
földi polgármesterek jogtalan meg-
büntetése, a közelmúltban tapasztalt 
elfogadhatatlan magyarellenes meg-
nyilvánulások” ellen --- írta a Krónika.
Beke Istvánt, a HVIM kézdivásár-

helyi elnökét és Szôcs Zoltánt, a 
HVIM erdélyi szervezetének veze-
tôjét öt-öt éves börtönbüntetésre ítélte 
terrorizmusért a román legfelsôbb bí-
róság. Azért állították ôket bíróság elé, 
mert lehallgatott beszélgetéseikbôl és 
az elôbbi lakásán talált petárdákból a 
román hatóságok arra következtettek, 
hogy házi készítésû bombát akartak 
robbantani Kézdivásárhely fôterén 
2015-ben, a december elsejei román 
nemzeti ünnepre szervezett katonai 
parádén.

* * *
Morvai Krisztina közleménye
Magyar emberként és magyar em-

beri jogokkal foglalkozó jogászként 
mélyen megrendített, és felháborított 
Beke István és Szôcs Zoltán székely 
hazafiak bebörtönzése. Büntetôügyü-
ket kezdettôl fogva figyelemmel kí-
sértem, és arra a meggyôzôdésre ju-
tottam, hogy kizárólag az eljárás 
megszüntetése, illetve a teljes felmen-
tés lenne igazságos döntés esetükben. 
Sajnos nem egyedülálló eset, hogy a 
büntetôjogot visszaélésszerûen politi-
kai célokra használják fel. A magam 
részérôl a Nemzeti Jogvédô Szolgálat 
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A demográfia
Az európai demográfia krízisben ta-

lálunk egy néhány biztató számot Dr 
Steve Turley publicista dolgozatá-ban.

Ha minden úgy marad mint most 
akkor az ENSZ jóslata szerint ötven év 
múlva Európában 100 millió ember-
rel kevesebben lesznek mint ma. Erre 
az elôjelzésre azonnal rácsapott a brit 
Economist és azzal érvelt, hogy nincs 
más választás mint a tömeges beván-
dorlás.

Az öregedô társadalom ahol a dolgozó 
félnek kell eltartani a nem-munkavál-
laló felet akkor nem lesz pénz társada-
lom biztosításra, nyugdíjakra, kórhá-
zakra és sok másra.

Ezzel szemben vannak európai orszá-
gok, ahol a konzervatív család-támoga-
tó kormányok szerint van egy más, 
kézenfekvô megoldás mégpedig az, 
hogy növelni kell az újszülöttek szá-
mát.

Dr Turley megemlíti Lengyelorszá-
got, Oroszországot és Magyarországot 
ahol a család-támogató jogszabályok 
már most biztató eredményeket mu-
tatnak. Magyarország minden három 
vagy annál több gyermekes család 
lakásépitést és adó kedvezményeket 
összeadva 50 ezer amerikai dollár 
értékû állami támogatást kap. Ennek 
és hasonló intézkedéseknek meg volt 
az eredménye mert Magyarország az 
utóbbi években megfordította a szüle-
tések lefelé mutató számát és már kö-
zel van ahhoz a 2.1 újszülött per anya 
számhoz ami már azt jelenti, hogy a 
lakosság csökkenése lényegében meg-
állt.

Dr Turley rámutat arra, hogy Len-
gyelországban hasonló család-támoga-
tó intézkedések azt eredményezték, 
hogy az európai születési arány rang-
sorban 2015 óta feljutottak a huszadik 
helyrôl a negyedik helyre. Itt ebben 
Magyarország ma az elôkelô harmadik 
helyet foglalja el.

Oroszországban is megfordult a hely-
zet, --- minden olyan család ahol nyolc 
gyermek van egy látogatást kap az 
ország elnökétôl Vlagyimir Putyin-
tól.

Kutatások kimutatják hogy ahol 
nemzeti, konzervatív, vallásos, hagyo-
mányokat ápoló szellemben élnek az 
emberek ott emelkedik az újszülöttek 
száma. A glóbalista, liberális, szeku-
láris ideológia csak egy dolgot tisztel 
és fogad el: az egyént. Így a család, a 
haza, a vallás, a nyelv, a nemzeti 
kultúra, hagyományok és országhatá-
rok mind olyan akadályok amiket fel 
kell számolni, el kell pusztitani, -és 
marad “a csak én” filozófiájú liberaliz-
mus. Ezért a glóbalista szekuláris tár-
sadalmakra jellemzô a vészesen ala-
csony születések száma, ahol mindenki 
világpolgár és a gyermektelenség egy 
elfogadott sôt kívánatos életmód.
Dr Torley reméli, hogy a Visegrád 

négyek és Oroszország pédamutató 
lesz abban, hogy Európa megma-
radjon a szuverén nemzetállamok 
Európájának.

Végül idézzük Douglas Murrayt: 
„Európa öngyilkosságot követ el, leg-
alább is a vezetôi döntöttek úgy. Egy 
másik dolog az, hogy Európa népei 
ebbe beleegyeznek-e nagy sem.”

Kroyherr Frigyes  

Sydney-i Konzuli Iroda
elérhetôségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St.
Sydney, NSW 2000

E-mail: consulate.syd@mfa.gov.hu

Bejelentkezés elôzetes

idôpont foglalás alapján

munkanapokon

 09.30-12:00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(02) 9994-8958
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sal és nemzeti jogvédô kollégáimmal 
együtt mindent meg fogok tenni a 
hazafiak kiszabadítása és az eljárás 
igazságos lezárása érdekében. Nagyon 
fontos, hogy minél többen megismer-
jék az ügy hátterét és a hazafiak és 
családjuk valós (patrióta) tevékenysé-
gét, tisztaságát és tisztességességét. 
Ennek érdekében újratöltve bemutat-
juk azokat a dokumentumfilmeket, 
amelyeket a két családról készítettünk 
a Nemzeti Jogvédô Szolgálat jogvédô-
monitorozó útja keretében, illetve 
azon felszólalásaimat, amelyeket az 
üggyel összefüggésben elmondtam az 
eljárás elôzô szakaszában.

Aki Beke Istvánt, Szôcs Zoltánt, és 
családjaikat, valamint a nemzetért 
folytatott tevékenységeiket megismer-
te, pontosan tisztában van vele, hogy 
az ellenük folyó büntetôeljárás gyalá-
zatos, hamis vádakon és manipulált 
bizonyítékokon alapszik, és a büntetô-
ügy célja a magyarok emberi méltósá-
gának és jogainak sárba tiprása.

Kérem, hogy az ügy fontosságára va-
ló tekintettel minél többen osszák meg 
ezeket az anyagokat.

Szabadságot a politikai foglyoknak, 
szabadságot Beke Istvánnak és Szôcs 
Zoltánnak!

Szeretettel:
Morvai Krisztina

* * *
Trump nagy-britanniai látogatásán 

adott interjút az ITV tévécsatorna 
mûsorvezetôjének, Piers Morgannak, 
és ebbôl közölt részleteket a Mail on 
Sunday címû brit lap.

Az amerikai elnök arról beszél, hogy 
a tömeges bevándorlás rossz hatással 
lesz Európára.

Nem fogok említést tenni egyes or-
szágokról, de kiválaszthat egyet, és 
láthatja, hogy ott mi történik. Egyes 
országok nem vesznek át migránso-
kat.

Ôket tényleg megrója emiatt az Eu-
rópai Unió. Vessen pillantást példának 
okáért Magyarországra. Ôk nem akar-
ják azt tenni, amit a többi ország közül 
egyesek tettek.

Most ez egy nagyon komoly dolog, 
humanitárius alapon kéne tenni vala-

mit, de a migráció megváltoztatja Eu-
rópát. Ez komoly mértékben megvál-
toztatja Európát ---- mondta Trump, 
utalva a többi között a párizsi és a 
londoni merényletekre.

Morgan arról is kérdezte az elnököt, 
hogy indul-e újra az elnökválasztáson.

Igen, teljes mértékben ez a szándé-
kom. Úgy látszik, hogy mindenki ezt 
akarja tôlem ---- válaszolta Trump, 
leszögezve, hogy nem lát egyetlen 
olyan demokrata párti kihívót sem, aki 
le tudná ôt gyôzni. Senkit se látok. 
Mindnyájukat ismerem, de senkit se 
látok esélyes kihívónak --- fûzte hozzá.
Az interjúban Donald Trump 

részleteket árult el a II. Erzsébettel 
folytatott megbeszélésérôl.

Megerôsítette, hogy terítékre került 
a Brexit is. Igen. Ô azt mondta, hogy ez 
egy nagyon - és igaza is van ---, nagyon 
összetett probléma, és azt hiszem, sen-
ki se gondolta, hogy mennyire össze-
tett lesz... ---- közölte az elnök, aki 
rendkívüli asszonynak nevezte a brit 
uralkodót.

A királynô fantasztikus. Ô fantaszti-
kus asszony, annyira energikus, okos 
és éles eszû... --- mondta.
Piers Morgan az amerikai elnök 

közelmúltbeli tárgyalópartnere, Kim
Dzsongun észak-koreai vezetô felôl 
is érdeklôdött.

Nagyszerûen kijöttem vele, bizony! Ô 
nagyon eszes, kimagasló személyiség, 
tréfás és kemény, jó tárgyaló --- mond-
ta Trump az észak-koreai vezetôrôl, 
akivel június 12-én bonyolította le tör-
ténelmi jelentôségû találkozóját Szin-
gapúrban.

Morgan erre reagálva könyörtelen 
diktátornak nevezte Kim Dzsongunt.

Igen, az, könyörtelen, de mások is 
azok ---- válaszolta Trump.

Az amerikai elnök hozzátette, hogy 
sok olyan emberrel van dolga, aki 
meglehetôsen könyörtelen.

Morgan azt firtatta, hogy közéjük 
lehet-e sorolni Vlagyimir Putyin 
orosz elnököt is.

Nem tudom ezt megmondani, feltéte-
lezem, talán igen. De másokat is meg-
nevezhetnék ---- mondta Donald 
Trump.

* * *
Semmissé nyilvánította a svájci 

frank alapú jelzáloghitelt a horvát 
legfelsôbb kereskedelmi bíróság arra 
hivatkozva, hogy a bankok 2004 és 
2008 között nem tájékoztatták ügyfe-
leiket az ilyen devizahitelek magas 
kockázatáról.

A bíróság 70 oldalon indokolta dön-
tését, amelyet internetes oldalán ho-
zott nyilvánosságra. A testület elutasí-
totta a bankok fellebbezését, és 
helyben hagyta a frankhitelesek ér-
dekvédelmi szervezetének kollektív 
vádemelését a nyolc legnagyobb Hor-
vátországban mûködô bank ellen --- 
közölte a Vecernji List horvát napi-
lapra hivatkozva az MTI.

Azzal vádolták ôket, hogy tisztesség-
telenül alkalmazták az árfolyamzáradé-
kot, és egyoldalúan megváltoztatták a 
kamatokat, aminek következtében a 
hitelfelvevôk törlesztôrészlete az in-
duló összegek duplájára nôtt.

2013-ban Zágrábban a kereskedelmi 
bíróság jogszerûtlennek ítélte mind a 
svájci frank alapú hitelek konstrukció-
ját, mind a bankok egyoldalú kamate-
melését hét banknál (a nyolc érintett 
közül), amelyek ellen az eljárás folyt. 
Késôbb a legfelsôbb kereskedelmi 
bíróság ezt a döntést felülbírálta és 
csak a változó kamat egyoldalú mege-
melését ítélte jogszerûtlennek és tisz-
tességtelennek. A döntés felülvizsgála-
tát kérték a bankok és a hitelesek is.

Az alkotmánybíróság 2016-ban új 
tárgyalást rendelt el, mert a legfelsôbb 
kereskedelmi bíróság megsértette a 
tisztességes eljáráshoz való alkotmá-
nyos jogot, amikor nem indokolta meg 
a devizaalapú hitelekre vonatkozó 
döntését. A testület most megerôsítette 
a 2013-ban hozott elsôfokú ítéletet.

A döntés szerint a perelt bankok 
megsértették a kollektív érdekeket és 
a hitelfelvevôk jogait azzal, hogy nem 
tájékoztatták ügyfeleiket a devizahite-
lek magas kockázatáról, valamint 
semmis és tisztességtelen szerzôdést 
kötöttek ügyfeleikkel.

Aláhúzták, hogy az említett pénzinté-
zetek az akkor hatályos fogyasztóvédel-
mi törvénnyel ellentétesen jártak el.

Goran Aleksic és Ivan Lovrinovic 
parlamenti képviselô, a frankhitele-
sek egyesületének aktivistái, valamint 
Nicole Kwiatkowski ügyvéd elmond-
ta:

120 ezer adós kaphatja vissza ezzel a 
döntéssel a hitelei után túlfizetett ka-
matok és a devizaárfolyam közötti 
különbözetet.

A bankoknak több mint 10 milliárd 
kunát (437 milliárd forint) kell megté-
ríteniük ügyfeleiknek, de minden hite-
lesnek egyéni pert kell indítania a 
pénzintézetek ellen. Ebben továbbra is 
segítségükre lesz az egyesület --- tet-
ték hozzá.

A frankhitelesek érdekvédelmi szer-
vezete a fogyasztók egyesületével kö-
zösen még 2011-ben emelt vádat kol-
lektíven a Zagrebacka Banka, a 
Privredna Banka, Erste Group Bank 
AG, a Raiffeisen Bank International 
AG, az Addiko Banka, az OTP Horvát-
ország, a Splitska Banka (jelenleg az 
OTP tulajdona) és a Szberbank ellen. 
Az említett intézetek egyelôre nem 
reagáltak az ítéletre.

* * *
Rengeteg ezüstre lesz szüksége a 

világnak a zöld energiákra való átállás 
miatt a következô bô egy évtizedben, 
írja a Globalnewswire.

A The Silver Institute nevû, független 
washingtoni elemzôintézet friss elôre-
jelzése szerint, a napelemek mellett az 
elektromos autók töltôrendszerei és 
egyes, az atomenergiához kapcsolódó 
megoldások is sokat igényelnek ebbôl 
a nemesfémbôl.

A napelemek viszik több mint a felét
A környezetkímélô energiaforrások-

hoz kapcsolódóan, elsôsorban a napele-
mek gyártása igényli az ezüstöt.

Mivel a fotovoltatikus rendszerek 
elôállítása minden releváns iparági 
jelentés szerint évrôl évre olcsóbb 
lesz, elôsegítve a technológia gyors 
ütemû terjedését, ezért arra lehet szá-
mítani, hogy a gyártók részérôl megnô 
az ezüst iránti kereslet. 

Az elôzetes kalkulációk szerint, a glo-
bális napelemgyártás 2030-ig 820 mil-
lió uncia ezüstöt használ fel az energia-
termelô rendszerek elôállításához.

Bár az uncia ezüst grammra váltá-
sának felhasználási területenként ki-
sebb eltérései vannak –-- például a 
gyógyászatban --–, 1 unciát 30 gramm-
nak megfeleltetve kiszámolható, hogy 
mintegy 24,6 ezer tonna ezüstöt fognak 
felhasználni a napelemek gyártásához 
2030-ig, ha azok a várt ütemben terjed-
nek.

Elektromos autók és hasadásisebes-
ség-szabályozó A jelentés arra is fel-
hívja a figyelmet, hogy egyre több or-
szág jelenti be elkötelezôdését az 
elektromos illetve a hibrid jármûvekre 
való átállás mellett.

A közúti személy- és teherközlekedés 
kiszolgálása pedig egyre több elektro-
mos töltôállomás telepítését és mobil 
töltôeszközök gyártását teszi szüksé-
gessé –-- ezek egy része egyébként 
szintén napenergiából megtermelt vil-
lamos energiára támaszkodik.

Az ezüstöt használják az atomreakto-
rokban is, a leggyakrabban az indium-
mal és a kadmiummal ötvözve.

Mivel ellenáll a korróziónak és nagy 
mechanikai szilárdságú, jól használha-
tó a hasadás sebességét szabályozó 
vezetôegységek kialakításában.

A várakozások szerint, az atomener-
gia 19 millió uncia, az elektromos 
alapú közlekedés fejlôdése mintegy 
725 millió uncia ezüstöt fog igényelni a 
vizsgált idôszakban. 

Így 2030-ig, a zöld energiák globális 
hasznosítása összesen 1,5 milliárd un-
ciát meghaladó mennyiségû ezüstöt 
használ fel.

* * *
A lett kormány országos szükségálla-

potot hirdetett a tartós szárazság mi-
att. Tavaly az országban még az ára-
dások okoztak problémákat.
Janis Duklavs mezôgazdasági mi-

niszter közölte, hogy a kormány ren-
delkezése mindenekelôtt a földmûve-
seket hivatott védeni a hitelezôk 
követeléseitôl, a veszteségek megtérí-
tését azonban nem vállalja magára az 
állam.

A tárcavezetô arra kérte az Európai 
Bizottságot, hogy a mezôgazdasági tá-
mogatásokat a szokásosnál korábban 
folyósítsa.

Duklavs szerint egyelôre még folyik 
a veszteségek felmérése, de egy ko-
rábbi nyilatkozatában a miniszter 
hangsúlyozta, hogy a szárazság már 
eddig is komoly veszteségeket okozott 
a mezôgazdaságnak. A Yahoo értesü-
lése szerint már május eleje óta nem 
esett esô az országban.

Mint mondta, elôrejelzések szerint 
egyes térségekben a termés 20-30 
százaléka elveszett, s ezért 25 község 
fordult a tárcához a szükségállapot 
elrendelését kérve. A május óta tartó 
szárazság leginkább a nyugati fekvésû 
Kurzeme régiót sújtja. Egy helyi föld-
mûves elmondta, hogy miközben ta-
valy túl sok esô esett, ami miatt árvi-
zek is voltak, az idén fordított a helyzet,
egyes helyeken április óta nem volt 
csapadék, sok szántóföld kiszáradt.

A szárazság Lengyelországban és 
Litvániában is hatalmas károkat okoz.
Mateusz Morawiecki lengyel mi-

niszterelnök szerint a júniusban tartó 
szárazság sokkal rosszabb, mint a 
2006-ban és 2015-ben tapasztalt. Rá-
adásul az idei május az elmúlt 55 év 
legmelegebbje volt Lengyelországban 
18,7 fokos átlaghômérséklettel, szem-
ben az elôzô év 15,3-as átlagával.

A Business Insider szerint a termés 
Lengyelországban 25 százalékkal ke-
vesebb, mint az elôzô évben volt.

* * *
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melnek. Nem viselnek egyenruhát, de 
segítŒkészségükrŒl felismerhetŒk. 

A vezetŒségi törzs, az egyes részek 
vezetŒi, és az irodai személyzet sem 
visel a fentiekhez hasonló egyenruhát. 
De mindenhol ott vannak, ahol 
irányításra, vezetésre, vagy döntésre 
van szükség. Gyûléseket tartanak a 
lakókkal, és családtagjaikkal, ahol 

mindenki elmondhatja dicséretét, 
örömét, vagy adott esetben sérelmét, 
hiányérzetét. A felelŒsség nagy része 
az övék, de mindenki, a lakók is 
hozzájárulnak a teljes siker eléré-
séhez. Csak együttes erŒvel tudjuk a 
jövŒt sikeressé tenni:, „türelemmel, 
szeretettel, egymás iránti tisztelettel, 
igazsággal és az emberi mivolt 
megŒrzésével”, mint eddig is. A jó 
Isten segítségével és Szent Erzsébet 
közbenjárásával meg is lesz.

¹gy telnek napjaink, amíg kitava-
szodik, és újra lehet a park szép-
ségében gyönyörködni, valamelyik 
padon ülve, a madarak énekét hall-
gatva. Köszönet illeti mindazokat, 
akik szívvel-lélekkel dolgoznak a 
lakók elfogadható életszintjének el-
érésén és annak folyamatos megtar-
tásán. Nehéz többet, vagy jobbat 
kívánni szülŒhazánktól nagy földrajzi 
távolságra, Dél-Keresztje alatt. 

�(s]em ���

bákat, amikor a lakók kérik, és a 
folyosókat, termeket is, hogy mindig 
és mindenhol tisztaság uralkodjon. 
¹gy a tisztogató és takarító személy-
zet feladata mindent a legnagyobb 
rendben és tisztán tartani. A zöldek 
szedik össze a szennyes ruhákat, és 
hozzák vissza a lakókhoz tisztán, 
összehajtogatva. Ha kell, kivasalva 
kerül vissza a vasalást igénylŒ ruha-
darab. ElŒfeltétele mindennek az, 
hogy a lakó neve és szobaszáma 
minden ruhadarabba be legyen je-
gyezve.

Karbantartó mindeneseink mindent 
használható, mûködŒ állapotba hozva 
és tartva, biztosítják az épületek 
lakhatóságát és a lakók kényelmét. 
Bár csak ketten vannak, de megjaví-
tanak sok mindent, ami nem mûkö-
dik, vagy ha már a végét járja, kicse-
rélik. Berendezik a szobákat, búto-
rokat visznek, kiürítik a szemetesek 
tartalmát, s minden mást elvégeznek, 
ami nélkül az Otthon nem úgy mû-
ködne, ahogy kell.  

Egyetlen kertészünk nagyszerû és 
kifogástalan munkájának köszön-
hetjük, hogy gyönyörûek a parkok, és 
szépek a virágok, a fák. Ônélküle 
sivár lenne környezetünk és kecs-
kéket kellene tartani, hogy a fû ne 
érjen térdig. A független villák és 
néhány szoba körül kis virágoskertek 
szépítik a parkot, és egy kis ágyásban 
még paprikát és más zöldség féléket 
is termel szorgalmas gazdájuk. Ebbe 
a munkába kertészünk is bekapcso-
lódik.

Majdnem minden lehetetlen, vagy 
nagyon nehezen elérhetŒ lenne a lel-
kes önkéntesek serege nélkül. Rend-
szeresen megjelennek, fényképeznek, 
filmeznek, beszélgetnek, vigasztalnak, 
mesélnek, nadrágokat rövidítenek, 
varrnak, gépkocsikat vezetnek, és 
mindenben kiegészítik a gondozó, 
foglalkoztató és szórakoztató nŒvé-
reket. S teszik mindezt szabadidejük 
feláldozásával, és minden ellenszol-
gáltatás nélkül. Nagyszerû magyar 
asszonyok és férfiak, akik minden 
dícséretet és elismerést megérde-
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Téli napok a Szent Erzsébet OtthonbanAz Ausztráliában töltött hosszú évek 
után, nem nagy várakozással tekin-
tünk a hûvös idŒjárás korszakára. Ám 
egyesek szerint jobb, mint a fülledt 
forró nyár, amikor nehéz elbújni a 
nap elŒl. Felöltözünk meleg ruhákba, 
remélhetŒleg jól alszunk, és örülünk, 
ha süt a nap. A szobák légkondicioná-
lóval vannak felszerelve, amit a lakók 
igényeik szerint használhatnak egy-
aránt hütésre és fütésre, és az alkal-

mazottak is mindent megtesznek, 
hogy a lakók kényelmében ne legyen 
hiány. A beköltözés után kis ideig 
tart, amíg az új lakók, eligazodnak az 
Otthon területén, és megismerik a 
személyzet munkakörét. Ezt meg-
könnyíti, hogy beosztásuk szerint más 
és más színû blúzt hordanak, az 
Otthon közismert kis jelvényével. A 
hidegebb napokon még sötétkék 
mellényt is hordhatnak a már említett 
jelvénnyel ellátva. Na de vegyük 
sorba a gondozókat:

A rózsaszíntŒl a sötét kékig terjed a 
lakókat gondozó ápolók blúzának 
színe. 

Az ápolók, akik az orvosságot adják 
a lakóknak, rózsaszín, illetve lila blúzt 
hordanak, és még a középkori apró-
dokhoz hasonló kis piros palástot is 
hordanak azzal a felirattal, hogy ne 
zavarja Œket senki. Nyilván azért, 

nehogy összekeverjék, hogy kinek mi 
jár. Nekik az egyetemi diplománál 
alacsonyabb a végzettségük. A bi-
zonytalanul járó lakókat karonfogva 
támogatják, vagy tolószéken tolják, 
oda ahova azok menni akarnak. A 
fŒzésnél és az étel felszolgálásánál is 

segédkeznek. Rendszeresen cserélik 
az ágynemûket, a törülközŒket. Se-
gítenek az öltözködéssel és a fürdés-
sel, ahol szükséges. Délután és este 
ivóvizet, kávét, teát, gyümölcsöt, 
vagy harapnivalót kínálnak minden 
lakónak.  

A legmagasabb képesítéssel, egye-
temi diplomával rendelkezŒ fŒnŒ-
véreknek kicsit más a szolgálati ru-
hája, és a szín a legsötétebb, sötétkék. 
A fŒnŒvérek minden olyan munkát 

elvégeznek, amire a lakóknak 
szük-sége van, egészségük 
legmagasabb szinten való 
tartásához. 

A foglalkoztató nŒvérek a 
legélénkebb színû citromsár-
ga, vagy narancssárga blú-
zukról ismerhetŒk fel. Ôk 
vannak a legközelebbi kap-
csolatban a lakókkal. Min-
denre kész, minden tárgyra 
kiterjedŒ, szórakoztató tehet-
ségükkel naponta új, és ér-
dekes dolgokkal foglalkoztat-
ják a lakókat. Esténként, 
szabadidejük felhasználásá-
val tervezik meg a másnapi, 
és a következŒ havi mûsort. 
Fejtornát, emlékezetek meg-
rozsdásodásának, kopásának 
lassításán, kiküszöbölésén 
dolgoznak úgy, hogy az szó-
rakoztató is legyen. Ôk ren-
dezik a nemzeti ünnepeken a 
megemlékezŒ mûsorokat, 
azok anyagát és elŒadását, 
néhány lakó segítségével. 

Kézügyességi dolgokat ter-veznek és 
tartanak. Nagyon népszerû a „bingó”, 
ami gyakran (egyesek szerint nem 
elég gyakran) a napi-renden szerepel. 
Születésnapi, hús-véti, karácsonyi 
kártyákat készít-tetnek a lakókkal. 
Türelemjátékokat, rajzolást, színe-
zést, és figyelmet, összpontosítást 
igénylŒ, és fejlesztŒ dolgokkal fog-
lalkoztatják a lakókat. Ôk szervezik a 

kirándulásokat, vásárlásokat kedves 
önkénteseink támogatásával. Nélkü-
lük nehéz lenne a lakókat az Œket 
megilletŒ módon gondozni. Egyik 
legnagyobb munkájuk minden hónap 
elsŒ csütörtökén, az abban a hónap-
ban született lakók megünneplése. 

Megkérik a konyhát a 
hatalmas születésnapi 
torta elkészítésére, 
megterítik és feldíszí-
tik az asztalokat a 
társalgóban. Miután 
mindenki ott van, ver-
sekkel, és a lakókkal 
együtt tele pohárral 
köszöntik az ünnepel-
teket.  

A konyhában dolgo-
zók és a felszolgálók 
piros blúzt hordanak. 
Fehér kórházi fejfe-
dŒt, vagy sapkát is 
kell viselni, ami nélkül 
a konyhába bemenni 
nem szabad. Ôk fŒzik 
vagy sütik az ételeket, 
kiosztják tányérokra 
és kinek-kinek válasz-
tása szerint az aszta-
lára teszik. Általában 
mindent megtesznek, 
hogy mindenki zavar-
talanul élvezhesse az 
ételeket. Szinte hihe-

tetlen, de a reggelinél tudják ki és 
mit kér enni, s a kívánalmak szerint 
viszik az asztalokhoz a különbözŒ ku-
korica- vagy zabpelyhet, pirítós ke-
nyeret, néha rántottát, sült szalon-
nával. Délben és gyakran este is két 
fŒétel között lehet választani, ami 
általános megelégedést vonz maga 
után. Az étrendet a konyhafŒnök 
határozza meg, a hozzávalók beszer-
zését és a munkaelosztást is Œ 
irányítja. Az étel általában ízletes, 
bŒséges és a lakóknak inkább a sú-
lyuk növekedésével, mint csökkené-
sével kell törŒdni. Van, aki több 
fûszert kíván, de olyan is van, aki 
kevesebbet, vagy jónak találja, ahogy 
elkészítik. Nyilván évekkel ezelŒtt, 
mindenki a saját szájíze szerint 
készítette el az ételeket, amit több 
mint száz lakónak való fŒzésnél 
lehetetlen elérni.

Világoskék blúzt, vagy inget horda-
nak a gyógytornászok, akik gyógy-
tornával segítik a lakók egészségét 
fokozni. Majdnem minden reggel 1�2 – 
1 órás tornagyakorlatokkal kezdŒdik. 
Ez egyike a legnépszerûbb foglako-
zásnak, mert ezen vesz részt a leg-
több lakó. Enyhe testgyakorlatok, 
fejek–karok–lábok mozgatása, labda-
játékok nagyban fokozzák a mozgás-
csökkenést vagy helyettesítik annak 
hiányát. Magasabb fokú edzés is 
rendelkezésre áll, külön szobában, 
ahol a kerékpározástól a súlyemelésig 
van felszerelés. Mindez képzett 
gyógytornászok irányításával és fel-
ügyeletével. Személyes edzésre is 
van lehetŒség. Emlitésre méltók még 
a gyógytornász segédek, akik a 
gyógytornászok utasitásait követve 
végzik munkájukat, vagyis többek 
között massziroznak és meleg pako-
lásokkal segitenek a gyógytornászok-
nak. 

Egy lelkes csapat zöld blúzban 
dolgozik. Ez nem politikai vélemé-
nyük kifejezése, hanem Œk a tisztaság 
és rend fenntartói. Rendszeresen 
takarítják a szobákat és fürdŒszo-
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Szálljon minden
Mondjam, hogy vesszen minden? 

Menjen. Elengedem. Menjen a Jézust 
ábrázoló szôttes, nem értékes. Rómá-
ban vettük, egy vacsoránk bánta. Na-
gyon örültünk neki. A Trevi-kút kör-
nyékén bukkantunk rá. Nem tudom, 
miért döntöttünk a vásárlás mellett, 
de mint mindig, teljes volt az összhang. 
Szálljon az „ónémet asztal”, amelyet 
édesanyám szerzett valahol, nagyon 
olcsón, s három lakásunkban ott állt az 
ebédlôben kecsesen lekerekített for-
máival, masszív lábaival, amelyek kö-
zül egyiket még apám javította, örö-
költ, dédelgetett asztalosmesterségé-
vel. Szálljon a nagymamám szekrénye, 
amelyben a Prohászka-összest tartotta, 
minden viszontagság ellenére. Meg-
mentette az oroszoktól (kiszórták, ket-
tô vagy három kötet el is veszett), de 
összeszedte, vitte a kitelepítésbe a ku-
láklista idején, s vissza is hozta, a 
visszavásárolt és újjáépített házukba, 
a hatvanas években. S ôrizte férje 
halála után is negyed századig, a Bib-
liával, kalendárium mal, sokfelôl ho-
zott fényképpel, giccses ajándékkal. 
Menjen a szekrény, s vele minden em-
lék, amely most is itt áll: kis porce-
lánok, érmek: nincs értékük. Egy hal, 
egy mókus, egy elefánt.

Szálljon a parasztbútor, amit unoka-
testvérem hozott teherautóval, nagy 
hitvesi ágy, három szekrény, akasztós 
is, polcos is, s az ágy fölül a kereszt is, 
amelyet magam fabrikáltam, és egy-
szer, rossz jelként ketté is vált. Úgy 
esett le nesztelen a fehér falról. Men-
jen a konyhabútor, amelyet napokig 
mostunk, csiszoltunk, sikáltunk, hogy 
végre tiszta legyen, miként a villany-
tûzhely is, amely aztán valahogy tönk-
rement, az sem ér semmit. Repüljön a 
fürdôkád is, rettenetes ócska, ki fü-
rödne benne, pedig én magam tettem 
rendbe, festettem át hófehérre. Száll-
janak a keretben lévô képeslapok a 
régi Balatonról, Révfülöprôl, Tihany-

ról. Pia cokon kerestem ôket, s találtam 
is nagy örömmel, lám, még gôzös járt 
a Balatonon, s a révfülöpi móló pont 
olyan ma is, mint ötven éve. A Hullám 
„hostel” is vendégeket fogad, kispénzû 
fiatalokat. A vízen a vitorlások ele-
gánsan megdôlnek a szélben, s talán 
majd mi is veszünk hajót, ha lesz rá 
idônk és pénzünk.

Nem így lett. Repüljön hát a tizenkét 
tölgyfa s az egyetlen bokor is, amit 
Csillaghegyrôl hoztunk, s túlélte a fák 
tövében a mostoha sorsot, repüljenek 
az este poroszkáló sünök, a fákon 
kopácsoló harkályok s az a mókus is, 
aki egyszer felült ide a teraszra, és 
érdeklôdve bámult a fénybe. Menjen a 
kígyó, amelyet megláttam egyszer, de 
soha sem mondtam el senkinek. Úgy 
véltem, legfontosabb, hogy a lányok 
gondolatait megvédjem, hogy soha ne 
féljenek. A félelem mindent elront. 
Ezt már tudtam. Majd én figyelek ---– 
gondoltam, s az úton átkarikázó eset-
len lényt többet nem láttam. A kocsi-
ban ott ült G. is. Vajon ô látta? S ô sem 
szólt. Így is védtük egymást, furcsa 
hallgatással. 

Egyszerre repüljön minden, a Led 
Zeppelin-plakát, az emeleti fürdôszoba, 
amelyet soha nem sikerült rendbe 
hozni, menjen a tálaló, amit még a Tûz-
oltó utcában vettünk a nagy „bútorbizo-
mányiban”, a könyvszekrény is, s ak-
kor már szálljon belôle az összes 
könyvünk is, azok is, amelyeket mi 
írtunk, lássuk, mi lesz a sorsuk? Me-
lyik szemétdombra kerülnek?

Szálljanak a pincébôl a tíz éve felfújt 
matracok, amelyek alig eresztettek, a 
sparhelt is, amit soha nem használtunk, 
de akartunk, mert úgy terveztük, hogy 
sütni, fôzni fogunk benne és rajta. 

Mert más lesz annak az íze. Szálljon a 
cserépkályha is, amivel annyi gond 
volt, át is rakattuk, egyszer fél méterre 
tôlem fel is robbant, de semmi bajom 
nem lett, meg sem ijedtem, s milyen 
boldog voltam, hogy G. belül alszik, s 
akár a testemmel is felfogtam volna a 
robbanás erejét. Menjen a grillsütô, 
amelyen a rablóhúsaim általában 
túlsültek, a gulyásaim elfôttek, de a 
tûz melege és fénye misztikus va-
rázsködöt teremtett a hatalmas töl-
gyek alatt. S már ezért megérte. A 
tûzért, mely most felrepülhet, mint 
élénk madár a fák ágaira, s onnan ver-
senyt melegíthet a Nappal.

Nem tudom már, hogyan is volt pon-
tosan. A leghatározottabban emlék-
szem, hogy nem akartam kertes házat, 
mert láttam, a szüleim mennyit küsz-
ködtek vele. Anyám utálta is. Állan-
dóan a házon meg a kerten dolgoztak, 
valami mindig elromlott, messze is 
volt mindentôl. Anyám talán szeretett 
volna színházba járni, beülni egy 
presszóba, inni egy jó kávét. Nem lett 
belôle semmi. Aztán mi is kertes házba 
költöztünk. Sem én, sem G. nem akar-
ta, de valamilyen erôs vágy kerített 
hatalmába minket. A világ végére 
mentünk, nagyon megbántuk, de aztán 
már nem volt menekvés, legfeljebb 
jobb helyen, jobb ház. Az egészen bizo-
nyos volt, hogy telket, üdülôt végképp 
nem akarunk, ennek béklyózó voltát 
annyiszor éreztem. G. sem mutatott 
semmi ilyen érdeklôdést. Mégis, ami-
kor a negyvenes éveink elejére értünk, 
keresni kezdtünk házakat. Talán egy 
új közös, kézzelfogható vállalkozás 
inspirált. Lányaink növögettek, köny-
veink meg-megjelentek, tévémûso-

runk is sikeres volt. Miféle vágy lehe-
tett ez? Kiismerhetetlen pillanat volt. 
Mindenfelé jártunk, a Dunántúlon, a 
Balatonnál, s így jutottunk ide. Bele-
szerettünk a pálkövei tölgyesbe, a kô-
vágóörsi idôutazásba, a Káli-medence 
ravasz vonzásába, a Balaton selymes 
simogatásába, az itteni teherkikötôbe, 
ahol a kôcsúszdák még álltak, Bajcsy- 
Zsilinszky Endre part menti házába, az 
út menti csodás fasorokba, a szél su-
sogásába, amely egymillió levél pen-
dülésén át jut el az érzékszervekig, 
Révfülöpbe is, amely már a római kor-
ban… Valahogy így történhetett. 

G. nagyon jó úszó volt. Ötszáz méter-
re beúszott a tóba, onnan gyönyörkö-
dött a látványban, a badacsonyi lan-
kákban. Én kint a parton székemben 
távcsôvel kerestem, de már néha úgy 
sem láttam. (Sokat úszott víz alatt.) 
Volt, hogy már idegesen pásztáztam a 
távoli vizeket, s egyszer csak felbuk-
kant a parti lépcsônél. Megtörölgettem, 
gyorsan kocsiba ültünk, ez már leg-
többször estefelé volt. Akkor szeretett 
úszni. Egyedül talán csak ott lehetett 
kint a nyílt vízen. Igen, azért me-
részkedett olyan messzire. De jó, hogy 
nem mentem vele. Ott boldog volt. 
Láttam a szemén, amikor visszaért. 
Százszor elmondta, milyen csodát 
látott, de nem hívott soha. Most úgy 
érzem: ezért volt. Minden ezért volt. 
Köszönet az Úrnak, hogy így lehetett.

Szálljon ez is. Az emlékek úgyis 
bennünk élnek. Igaz? Vagy kellenek a 
tárgyak, terek, felületek? Kellenek a 
hatalmas fák, melyek koronái között 
szinte lopva lehet meglátni a kék ég 
mindenségét? Szálljanak az emlékek 
is, de akkor mind együtt. Nem tudok 

választani, mi maradjon meg, mi 
vesszen. Nem tudom, mennyit és mit 
tudtunk átadni gyermekeinknek, uno-
káinknak. Remegve kérem a Minden-
hatót, hogy a jobbik felünk legyen a 
maradandó. S abból valami továbbél-
jen. Itt e hang. Itt e nesz. Itt e fény. 
Sejtelmes, félelmetes, ijesztô. Mit súg 
Marcus Antonius? Ki közelít? Micsoda 
villámlások itt a hegy fölött és szem-
közt is, a másik parton. 

Pedig ebben az erdôben nem laknak 
szellemek. Elköltöztek. Száz éve még 
itt suttogtak mindenfelé, de azóta sok 
fát kivágtak, állatot kiszorítottak, 
mégis, itt valami visszahozhatatlan 
érték belemumifikálódott a levegôbe, 
a földbe, a vízbe. Ezernyi fénypont 
égen és vízen emlékeztet rá.

Szálljon ez is, de ne nekem kelljen 
kimondani az ítéletet. Nem tudom el-
dönteni, mi kerüljön a kis bárkára, mi 
értékes, s miért nem kár. S ha bárka 
sincs? Annyi minden veszett már, any-
nyi élet, terv, álom és vágy. Elvesztek, 
s elvész a virágnak virága is, elvész a 
bánat is, az öröm is, a gyász is, a 
boldogság is, elvész a félelem és a 
remény is. Most itt, a pálkövei erdôben 
is, döntenem kell. Látjátok, milyen 
dölyfös, dacos, még mindig életet 
álmodó a lelkem? Hiszen úgysem lesz 
erôm. Döntés az is, ha meglátjuk a 
szakadékot, s visszalépünk: majd úgy-
is beszippant valamilyen predeszti-
nációs erô. Várok. S reménykedek a 
kegyes végkifejletben. Látom az Úr 
felemelt mutatóujját s szigorú tekin-
tetét. A megbillent kereszt, a csillogó 
víztükör, a becsukódó ajtó: szerelmem, 
minden rád emlékeztet. Szálljon 
minden el a friss szélben, talán nekem 
is könnyebb lesz kihullani az idôbôl, ha 
nem is megfontoltan, de még békében 
önmagammal és a világgal.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Iskolapélda-szerû lejárató cik-
ket közölt a 168 Óra online 
kiadása

A célpontot a Magyar Cserkészszö-
vetség (MCSSZ) kínálta, a cikk címe 
még tényszerûen cseng: „A cserkész-
szövetségnél a romáknak meg-
mondták, hogy sem a hitük, sem a 
származásuk miatt nem illenek a 
magyar keresztény cserkészek kö-
zé”. A szerzô, Ónody-Molnár Dóra 
tényként prezentálja a sajókazai Dr. 
Ámbédkar Iskola alapító-igazgatójá-
nak, Derdák Tibornak és a buddhista, 
romák számára létrehozott iskola ta-
nulóinak kálváriáját, akik hiába sze-
rettek volna cserkészek lenni, illetve 
saját cserkészcsapatot létrehozni, a 
rasszista MCSSZ közölte, hogy a fenti 
okokból ez lehetetlen, és elhajtotta 
ôket. Pedig ez az egy apróság hiányzott 
volna a hátrányos helyzetû gyerekek 
sikeres integrációjához (a nyilvánva-
lóan szegregáló roma iskola mellett, 
természetesen). A rasszistavádat a 
szerzô tovább súlyosbította azzal, hogy 
felidézte, 2013-ban a Teleki–Tisza-
kastély felújításához is kaptak pénzt, 
sôt Orbán Viktor miniszterelnök is 
meglátogatta a létesítményt –-- értse a 
tisztelt olvasó, összenô, ami összetarto-
zik, a rasszista cserkészek és a kor-
mány.

Végül, tessék-lássék, az újságíró 
megkérdezte a cserkészeket is, de a 
szakma alapvetô szabályainak fittyet 
hányva, véletlenül sem a konkrét ügy-
rôl: azt kérdezte, hogy az MCSSZ hány 
roma táborvezetôt nevezett ki, és hogy 

van-e külön romaprogramjuk. A cser-
készek raszszizmusát a cikkszerzô 
szerint mi sem bizonyíthatta jobban, 
mint a válaszuk, miszerint nem tartják 
számon a tagok származását, és nin-
csen etnikai alapon szervezôdô prog-
ramjuk, mert az integrációban hisz-
nek. Ezt Ónody-Molnár szép pirossal 
ki is emelte, nehogy szem elôl tévesz-
szük. 

Innen indult útjára a lejárató iro-
mány, és száguldott végig a liberális 
médián (az orbános fotót a HVG online 
oldala is nagyon szerette, mintha va-
lami pluszérv lenne egy százéves szer-
vezet mellett vagy ellen, hogy a jelen-
legi miniszterelnök szereti-e vagy 
sem, szemben mondjuk az iskolaalapí-
tó Derdák SZDSZ-es képviselôi múlt-
jával).

Az MCSSZ közleményben reagált 
Ónody-Molnár állításaira, tételesen 
cáfolva Derdák állításait, valamint az 
ámbédkarosok és a cserkészek közötti 
levelezés egy részét is nyilvánosságra 
hozta –-- ez alapján, illetve annak kö-
szönhetôen, hogy a Válasz.hu, a Man-
diner és az Index, elvégezve a 168 órás 
újságíró munkáját, rákérdezett a 
konkrét ügyre, egészen más kép rajzo-
lódott ki, mint amit Ónody-Molnár 
bemondásra elhitt Derdáknak. Törté-
netesen az, hogy Derdákék maguk 
ragaszkodtak cserkészcsapatuk kizá-
rólagosan vagy dominánsan roma jel-
legéhez, és a cserkészeknél hagyomá-

nyos vallásos nevelés alapelveit sem 
voltak hajlandók magukévá tenni, így 
viszont az MCSSZ úgy döntött, nem 
engedélyezi védjegye használatát, el-
lenben minden eszközt és tudást szíve-
sen átad a romaiskolának, és továbbra 
is tárt karokkal várja a cserkészkedni 
vágyó cigányokat. 

Eddig a történet, a folytatásban Óno-
dy-Molnár ugyancsak a roma iskola 
körébôl szedett nyilatkozókkal támasz-
totta alá Derdák verzióját, írásos nyo-
ma bármelyik állításnak továbbra 
sincs. Pedig, ha nem vérmes elôítéle-
tekkel és elfogultan, hanem lelkiisme-
retes feltárással írta volna meg az 
alapcikket, közelebb kerülünk az igaz-
sághoz. S ha kiderült volna, hogy van 
alapjuk a vádaknak, az MCSSZ is 
megtehette volna a maga lépéseit ön-
maga jobbítása érdekében, ahelyett, 
hogy a ráborított platónyi sárban pró-
bálja levegô fölött tartani a fejét 
(egyébként árulkodó, hogy Derdák 
Kálmán Olga mûsorában már nem 
beszélt „általános rasszizmusról”, és 
csak sejtésként említette meg, hogy a 
cserkészek szülei akadékoskodhattak 
a cigányok miatt).

Sajnos a fentihez hasonló elôítéletes, 
szakmaiatlan szerkesztés is igen elter-
jedt, s ez általánosan igaz a sajtóra, 
politikai oldaltól függetlenül. Ezen be-
lül a rasszistázás az egyik liberális to-
posz, számos példa közül nemrég 
jómagam írtam meg az Index és a 444 

Bûnös felelôtlenség szerint bôrszíne miatt meghurcolt, a 
valóságban azonban az utazáshoz 
szükséges okmányok nélkül utazni 
próbáló, kenyai állampolgárságú fia-
talember történetét. Bár ott a sértett 
félben még volt annyi becsület, hogy 
saját hibáit is elismerte a történtekben, 
és csak rossz benyomásaiból következ-
tetett rasszizmusra, az említett orgá-
numok meg érdemben megkeresték a 
többi szereplôt is. Mindenesetre a cím-
lapon akkor is virított a rasszistavád, 
gyûltek a kattintások, lájkok, reklám-
bevételek.

Közhely, hogy a sajtó a negyedik ha-
talmi ág. A nyilvánosság alakításához 
való hozzáférés az egyre inkább me-
diatizált világban egyedülálló befo-
lyással ruház fel. Rá adásul a sajtómun-
kásokat senki sem választja meg, 
egyedül a munkáltatója „szavazza be” 
a pozíciójába, s végtére is a produk-
tumára mutatott kereslet tartja ott, 
akár a piac, akár nagyvonalú szpon-
zorok honorálják. S persze az újságol-
vasók a valóság számukra tetszôbb 

verziójára kíváncsiak, de van a disz-
kreditálódásnak egy kritikus pontja, 
ahova már nem követik az újságírót, 
az orgánumot –-- bár a zsurnaliszta 
könnyen átülhet egy másik szerkesz-
tôségbe, s az újság is úgy öltözik át, 
úgy „újrabrandeli” magát, ahogy a 
piac vagy a tulajdonos megkívánja.

Ellenben például a Magyar Cser-
készszövetség a maga száz évével 
nem tudja levetni a mások által össze-
sározott ruháját, és másikba bújni. 
Még kimosni sem tudja, hiszen az is 
közhely, hogy egy helyreigazítás min-
dig töredék annyi emberhez jut el, 
mint a botrányhír: egyszerûen kényte-
len lesz megvárni, amíg az idô, ezernyi 
cserkész áldozatos munkája és példás 
magaviselete lassan lekoptatja a rá-
száradt sarat az uniformisról. 
Már amíg elô nem kerül egy újabb 

vádaskodó médiakedvenc.

Veczán Zoltán
(Magyar Idôk)

DOYZIES DELI
magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens
Nyitva: 

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig

Tel: 0475 797-343
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba
12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a 
Collins St.-rôl, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban 
Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018. július 29-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane minden hónap 
második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,
 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 

GOLD COAST — Mudgeeraba 
Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 2018.
Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet
és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára 

Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
Minden hónap elsô vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, 

egymással isnerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Koszorúzással emlékeztünk meg az Ausztráliai Magyar Református Egyház alapító lelkészérôl, 
Nt. Dr. Antal Ferencrôl, aki 25 éve adta vissza lelkét a Teremtöjének.

Dézsi Csaba lelkészünk egy hétre elutazott Erdélybe, igy Ince Dezsô helyesítette, 
s a prédikációjában mondta úgy emlékezik vissza néhai Antal Ferecre mint egy vezéroszlopa 

az 1949-es melbournei keresztyén magyarságnak.
Koszorút helyezett az Antal család nevében Csutoros (Antal) Julia,

és az egyház nevében fôgondnokunk Csutoros István.

Koszorúzás a Magyar Református Templom 
elôtt North Fitzroyban
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LabdaházGyurcsány Ferenc, amióta csak ré-
szese lett a honi közéletnek, t ôbb 
alkalommal is megvillantotta sajátos 
mûveltségi szintjét. Emlékezhetünk 
például arra, amikor megtréfálták ôt a 
kétszámjegyû prímszámok, vagy ép-
pen arra, amikor á tszellemült tekin-
tettel közölte: bizony rendszeresen 
szokott bérmálkozni.

A parlamentbe éppen csak, hogy 
besettenkedô Demokratikus Koalíció 
elnöke a napokban újabb örökbecsûvel 
ajándékozott meg bennünket. Ezúttal 
egy olyan körlevelet küldött szét az 
ellenzéki pártok vezetôinek, amelyben 
alternatív nemzetgyûlés közös össze-
hívását javasolja, mégpedig a francia 
forradalom elôtt létrejött „labdaházi 
nemzetgyûlés” mintájára.

A dolog több sebbôl is erôsen vérzik, 
de ahhoz, hogy ezt megértsük, nem árt 
röviden tisztázni, hogy mi is az a Lab-
daház, illetve a  Labdaházi eskü . 1789 
tavaszán XVI. Lajos francia király --– 
175 év(!) után –-- kénytelen volt 
összehívni a rendi gyûlést, vagyis az 
országgyûlést. Ennek oka az egyre ag-
gasztóbbá váló gazdasági- és politikai 
helyzet  s az ebbôl fakadó, növekvô tár-
sadalmi elégedetlenség volt. A rendi 

gyûlésen három rend képviselôi vet-
tek részt. Az elsô rend a nemesség, a 
második a papság képviselôibôl állt. A 
harmadik rend a társadalom összes 
többi rétegét képviselte, s hiába, hogy 
létszámában elsöprô t bbségben voltak 
a harmadik rendhez tartozó emberek 
Franciaországban, az ô képviselôik 
szavazata –-- részben XVI. Lajos ügyes 
ármánykodása miatt is –-- végsô soron 
mégis kevesebbet ért az elsô két rend 
szavazataival szemben. Pedig ahogyan 
Emmanuel Joseph Sieyes abbé, a har-
madik rend szószólója mondta: a har-
madik rend csupán arra vágyik, hogy 
 legyen valami , azaz, hogy a döntések-
nél végre számítson valamit  rdemben 
az ô álláspontjuk is. Mivel követeléseik 
elôadását követôen június 20-án reggel 
zárva találták a rendi gyûlés épületét, 
abban a hiszemben, hogy direkt zárták 
ki ôket onnan –-- pedig nem így volt, a 
rendi gyûlés helyszíne a Lajos József 
fôherceg halála okán meghirdetett 
általános gyász miatt volt lezárva –--, a 

harmadik rend képviselôi átvonultak a 
szomszédos épületbe, az úgynevezett 
Labdaházba, ahol kikiáltották magukat 
Nemzetgyûlésnek, és még aznap esküt 
is tettek, hogy addig nem hagyják ab-
ba a munkát, amíg új alkotmányt nem 
teremtenek Franciaország számára. 
Ez volt a híres „Labdaházi eskü”.

S hogy miért is vérzik több sebbôl 
Gyurcsány Ferenc labdaházas kezde-
ményezése? Soroljuk.

Elôször is: sem Gyurcsányék, sem a 
többi ellenzéki párt nincsen kizárva 
sehonnan. A választásokon elért szava-
zati arányuknak megfelelô mandátum-
mal ott lehetnek a parlamentben, részt 
vehetnek annak munkájában. Nehezen 
érthetô, s maga Gyurcsány sem adott 
magyarázatot arra, amit az egyik pont-
ban megfogalmaz –-- miszerint egy 
nemzetgyûlésben az ország valódi dol-
gaival lehetne foglalkozni --–, hiszen 
ennek a parlament a terepe, az ellen-
zéki képviselôk is ezért ülnek ott, ezért 
veszik fel a képviselôi illetményüket. 

Nem volna más dolguk, mint a parla-
mentben tisztességesen politizálni, az 
emberek igényeit meghallva, azok 
érdekében fellépni, a kormányt kor-
rekt módon bírálni, s ha jól végeznék a 
dolgukat, akkor talán népszerûség-
növekedést is felmutathatnának.

További hibapont, hogy Gyurcsányék 
semmilyen szinten nem hozhatók pár-
huzamba a XVIII. századi Franciaor-
szág harmadik rendjével. Ôk –-- és 
pártjaik –-- sem kormányon, sem el-
lenzékben nem képviselték a kisembe-
rek, az átlagmagyarok érdekeit, és ôk 
maguk sem tartoznak ebbe a kategó-
riába. Ôk a nagytôkések, valamint a 
külföldi érdekeket kiszolgálók képvi-
selôi, ily módon a korabeli viszonyok 
között eleve nem is lehetnének beso-
rolhatók még az elsô két rendbe se, 
mert az újkori Franciaországban sem 
a nemesség, sem pedig a papság nem 
volt idegen érdekek kiszolgálója. De 
az maga a nonszensz kategóriája, hogy 
a legszegényebbeket, legnincsteleneb-
beket mindig is semmibe vevô, szélsô-
ségesen liberális párt akarná magát az 
egykori harmadik rend utódjának fel-
tüntetni.

S legalább ilyen lényeges különbség, 
hogy a jelenlegi ellenzék hitele immá-
ron a nullával egyenlô. Míg a harmadik 
rend akkori képviselôi hitelesek voltak 
saját társadalmi osztályuk elôtt, és 
képvisel i létük valós felhatalmazáson 
alapult, a jelenlegi ellenzék képvise-
lôinek döntô többsége csupán csak 
pártlistáról jutott a Tisztelt Házba. A 
valós felhatalmazás ezen képviselôknél 
erôsen megkérdôjelezhetô, kiváltképp 
azoknál, akik egyéni körzetükben in-
dulva hatalmasat buktak, ám a befutó 
listahely miatt most mégiscsak ott 
csücsülhetnek a parlamenti patkóban…

 Ôsszegezve elmondható: itt nincs 
másról szó, mint egy –- finoman fogal-
mazva is –-- fehér foltokkal tarkított, 
erôteljesen hiányos tudás hangzatos 
köntösbe öltöztetett megjelenítésérôl, 
az írásunk elején említett példák 
újabb gyöngyszemérôl. Amelyet 
Gyurcsány Ferenc –-- bár bérmálkozni 
csak egyszer lehet az életben –-- talán 
két „bérmálkozása” között alkotott 
meg, miután éppen ráunt a kétszámje-
gyû prímszámok tanulmányozására…

Kovács Attila
(Budapesti munkatársunk)

Generációk nevelkedtek a marxista 
történetírás emlôin, így alaposan meg-
tanulhattuk, hogy az emberiség tör-
ténetének és fejlôdésének két újkori 
legcsodálatosabb eseménye a Nagy 
Francia Forradalom és a még csodála-
tosabb Nagy Októberi Szocialista For-
radalom volt.

Aztán az utóbbiról kiderült, hogy 
nem volt olyan nagy, nem volt szocia-
lista, és nem volt forradalom sem, mi-
vel az egész nyomorgó orosz biroda-
lom nem is tudott róla, hogy meg-
történt. De megtörtént, mert néhány 
száz terrorista lekaszabolta a Téli 
Palotát a svájci és amerikai tôkével 
megsegített nagy Uljanov vezetésével. 
A következô lépés a cári család kivég-
zése volt, majd jöttek a nagy intézke-
dések, amelyet nyomor és éhínség, a 
kulákság kiirtása, gulágok és egyéb 
sztálini finomságok jellemeztek. Majd 
szinte megmentésként jött a nagy 
honvédô háború, amely után a nagy 
Szovjetunió évtizedekig a világpolitika 
legfontosabb tényezôjévé vált. Aztán 
–-- hogy-hogynem –-- ez az egész 
összeomlott.

Elemzôk majd elemezhetik, hogy ez a 
kétségtelenül nagy világpolitikai vál-
tozás mennyiben hat a mai, hideghá-
ború nélküli világra.

De itt vannak a franciák, a hatalmas 
forradalmukkal, amelyre máig nagyon 
büszkék. Az idôk során –-- meghaladva 
a marxista téziseket –-- azért errôl is 

kiderült, hogy mégsem volt olyan 
nagy. De fittyet hányva a nagy encik-
lopédisták és gondolkodók tanaira, 
legalább egymás között rendezték le a 
nagy ügyeket, melyeknek vége persze 
mindig a humanista és barátságos 
guillotine lett.

És mit hirdettek? Jelszavuk csodála-
tos volt: Liberté, égalité, fraternité, 
persze ott volt még egy kiegészítés, ou 
la mort!, vagy a halál, amelynek ma 
észrevétlenül egyre inkább nô a 
jelentôsége.

A szépreményû és naiv jelszó elko-
pott, arról nem is beszélve, hogy vala-
ha, valahol mondjuk kétezer év alatt 
megvalósult-e.  Ha ma megkérdeznénk 
egy tudóst, egy politológust, egy tör-
ténészt, vagy az utca emberét, hol van 
ma egyszerre szabadság, egyenlôség 
és testvériség, bizonyára dadogás len-
ne a válasz.

A szép jelszó ugyan elkopott és nem 
aktuális, a felvilágosodás szelleme 
azonban ma is él.

Például a felvilágosult nantes-i közi-
gazgatási bíróság 2015-ös ítéletében, 
amely a bretagne-i kisváros, Ploërmel-
ben II. János Pál pápa közterületen 
emelt emlékmûvének lebontására szó-
lított fel.

Ennél is felvilágosultabb volt a ren-
nes-i közigazgatási bíróság döntése, 
amelyben megmagyarázta, hogy a 
szobor „elhelyezésénél és méreteinél 
fogva feltûnô jellegû, és mint ilyen, 
ellentétes a francia köztársaság világi 
jellegét elôíró alkotmánnyal, valamint 
az egyház és az állam kettéválasztásáról 
rendelkezô 1905. évi törvénnyel”. Egy 
emlékmû elhelyezése és mérete feltü-
nô, hát ez óriási megállapítás.

Aztán, hogy megnyugodjunk, jött a 
nagy, szintén felvilágosult francia Ál-
lamtanács határozata, hogy a fôterén 
álló pápaszobrot nem kell elbontani, 
de a tetején álló keresztet el kell távo-
lítani.
Itt tart ma Európa, itt tart ma 

Franciaország.
De a francia szavazók sem voltak res-

tek, a tavalyi elnökválasztáson szintén 
a felvilágosodás szellemében döntöt-
tek. Elzavarták a két nagy, évtizedekig 
meghatározó pártot, a jobboldali re-

publikánusokat és a baloldali szocialis-
tákat. (Ez honi viszonylatban elképzel-
hetetlen lenne, se Fidesz, se MSZP, 
csak a Kétfarkú).

Aztán amikor a második fordulóra 
már csak Macron és Marine Le Pen 
maradt, azonnal berezeltek, és döntöt-
tek. Arra, akit nem is ismertek.

Hogy kit választottak a nagy felvilá-
gosultak, érdemes a bulvár bugyraiba 
is lemenni. Ez az Emmauel --- ma Eu-
rópa egyik vezetô politikusa a megrog-
gyant Merkel, a megroggyant May és 
az elzavart spanyol és olasz kormányfô 
mellett --- 15 évesen a gimnázium 
irodalmi színpadának tagja volt, ami-
kor felfigyelt rá a nála 24 évvel idô-
sebb háromgyermekes bankárfeleség 
tanárnô. Olyannyira, hogy ez a love 
máig is tart. Igaz, a Macron-szülôk azt 
hitték, hogy fiuk az osztálytárs lány-
nak ---- a tanárnô csemetéjének --– 
udvarol, de nem. Lázongtak a kapcso-
lat ellen. A tanárnô szülei is lázongtak, 
de hôsnônk kérlelhetetlen volt, meg-
várta szülei halálát, hogy aztán elvál-
jon és megtörtént a frigy.

Ez persze magánélet, amihez nincs 
közünk, de itt mégiscsak Európa egyik 
mai vezetôjérôl van szó.

Itt tart ma Európa, itt tart ma Fran-
ciaország.
A hosszú felvezetés után jöjjön a 

lényeg: ez a derék Emmanuel, Eu-
rópa egyik vezetôje kirúgta ma-
gyarországi nagykövetét.

Máris idézhetjük a bûnöst: „Eric Fo-
urnier nagykövet egy saját kormányá-
nak intézett diplomáciai jegyzetben 
elemezte a magyarországi helyzetet, 
és arra jutott, hogy az Orbán Viktort 
populistának bélyegzô vélemények 
csupán a magyargyûlölô nemzetközi 
sajtó túlkapásai. A magyargyûlölet 
forrása pedig az irigység. Az antisze-
mitizmus erôsödését is fikciónak tar-
totta a diplomata, aki szerint ez csak 
arra szolgál, hogy elterelje a figyelmet 
a „franciaországi és németországi 
muszlimok antiszemitizmusáról”.

Máris jött a válasz: „Egyáltalán nem 
osztom a nagykövet véleményét, sem-
milyen szempontból nem fogadom el 
Orbán Viktor politikai irányvonalát 
sem”--– kelt ki Macron.

Újra mûködik a guillotine Fournier nagykövet kijelentésével 
kapcsolatban pedig azt mondta: ha 
nyilvánosan tette a kijelentést, kész 
visszavonni a megbízatását, ha pedig 
csupán a személyes véleményét fej-
tette ki, akkor a szólásszabadság meg-
nyilvánulásának tekinti a jegyzetet --– 
de attól még nem ért vele egyet.

Egy diplomata visszahívása nem gya-
kori, de ismert és súlyos lépés. Akkor 
történik, ha a küldô ország nem ért 
egyet és tiltakozik valamilyen fontos 
dologban. Ez a zseni Emmanuel meg-
fordította a dolgot. Azért nem ért 
egyet a nagykövettel, mert látja a 
helyzetet, és ezt el is merte mondani.

Itt tart ma Európa, itt tart ma Fran-
ciaország.

Mélyen tisztelt Eric Fournier úr! 
Nagyrabecsülésem mellett örülök, 
hogy nem a Népszava, a New York 
Times, a Der Standard és a minôsít-
hetetlen német sajtó állandó okosainak 

sorában áll, hanem ezeknek ellent-
mond. Ki merte mondani, hogy Orbán 
nem populista, ki merte mondani, 
hogy nálunk nincs antiszemitizmus. 
Egyáltalán, mindent kimondott, ami a 
valóság és nem a torz média agyréme. 
Ma már bátorság kell ehhez, nagy 
bátorság, mert a mainstream média 
mindent latarol. Például a szabadságot, 
az egyenlôséget és persze a testvéri-
séget. Ön ezt jól tudja.

Csak annyit mondanék még Önnek, 
hogy száz éve már a felvilágosult fran-
ciák brutálisan megcsonkították szép 
hazámat, Nagy-Magyarországot. Most 
ez a semmibôl elôbukkant francia két-
farkú osztja az észt egész Európában 
és támad.

Újra mondom Eric Fournier, köszön-
jük!

(szék)
(Gondola)
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forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal 

rendelkezô utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!
302 - 306 Waverley Rd. East Malvern   VIC  3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679
Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge 
szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com

oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet 
részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében 
üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 

Dr. Horváth Anna
e-mail:

drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 



    12. oldal                                                    MAGYAR ÉLET                                          2018. július 26.  

Hatvan éves a zürichi 
magyar cserkészet

60 év! Ez komoly kor! De ez esetben 
nem valaki, hanem egy egész csapat 
ünnepelte születése napját! --- A II. 
Rákóczi Ferenc cscs.-ot 1957-ben 
alapították Zürichben és 5 évvel ké-
sôbb alakult meg a Sarolta lcscs., tehát 
valójában kettôs jubileumot ünnepel-
hettünk április 14-én a Zürich melletti 
Regensdorfban: a 60 és az 55 éveset. 

Meghívtuk mindazokat, akik valaha 
cserkészkedtek valamelyik zürichi 
csapatban, és ismertük az elérhetôsé-
güket is. Sajnos nagyon sok egykori 
cserkészt nem találtunk meg. De vé-
gül is eljött 36 korábbi csapattag. Több 
cserkészgeneráció képviseltette ma-
gát: olyanok, akik ott voltak a csapatok 
alapításánál, akik 20 vagy 30 évvel 
ezelôtt cserkészkedtek és olyanok is, 
akik néhány éve még aktívak voltak.

A jubileumot egybekötöttük a hagyo-
mányos tavaszi csapathétvégénkkel. 
Péntek este gyalogtúrával kezdôdött 
Zürichtôl a táborhelyig. Ezt követte a 
tábortûz meg egy éjszakai játék. 
Szombat délelôtt egy kirándulás kere-

KRÓNIKA
tében próbázásra is sor került, azután 
tûzön sütöttük meg az ebédünket. 

Ez alatt a táborhelyen szülôi segít-
séggel zajlottak az elôkészületek. Dé-
lután háromra, a cserkészszülôkkel és 
a vendégekkel egyidôben érkeztek 
vissza a cserkészek a táborhelyre. A 
bejelentkezés után a cserkészház mö-
gött zászlófelvonással nyitottuk meg a 
jubileumi ünnepséget. Pilinszky Kati 
(Maszkot) és Magyar Balázs (Ake-
la), a két jelenlegi csapatparancsnok 
köszöntötte a jelenlévôket.  Kerületi 
parancsokunk Jablonkay Péter, aki 
valaha maga is zürichi csapatparancs-
nok volt, szintén üdvözölte az egybe-
gyûlteket. Az elhunyt csapattagok 
emlékére az elsô zürichi csapatpa-
rancsnok, Gyarmati Lacibá gyújtott 
mécsest. Golarits Gyöngyi bôvítette 
a jelenlévô egykori parancsnokok kö-
rét. Egy csoportkép is készült, amin 
sajnos még sokan hiányoztak, mert 
csak késôbb érkeztek. 

A következô órákban mindenki sza-
badon választott a felkínált lehetôsé-
gekbôl. Cserkészvezetôink állomásai-
nál mindenféle érdekes feladat várt az 
érdeklôdôkre: lehetett nyakken-

Közös vacsorával folytattuk: bogrács-
gulyás és paprikás krumpli várta az 
éhes vendégeket. A jubileumra készült 
mûvészi mézeskalács-liliomok is el-
fogytak az utolsó morzsáig!

A tábortûz mellett felcsendültek a 
régen énekelt, de még nem elfelejtett 
népdalok, csatakiáltások. Sarolta és 
Rákóczi (a két csapatparancsnok 
személyében) személyesen megeleve-
nedtek, hogy a róluk elnevezett csapa-
tokat megismerjék. Mindegyik ôrs 
egy rövid saját költésû énekkel mutat-
kozott be. Ahogyan kezdett sötétedni, 
a parázsló tábortûz mellett néhány 
cserkészvezetô szakaszokat olvasott 
fel egy-egy régi éves beszámlóból, 
ôrsi naplóból vagy újságcikkbôl. Így 
megtudtuk például, hogy 1984 júniusá-
ban, amikor II. János Pál pápa 
Svájcban járt, cserkészeink díszsor-
falat álltak. „... A Pápa végigsétált a 
sorfal mellett és kiscserkészeinket, 
Tónit meg Pannit megcsókolta. A 
többi cserkészhez is irányított néhány 
szót...” - Többünkben felmerült, hogy 
mennyi szép, maradandó, érdekes és 
izgalmas élményt köszönhetünk a 
cserkészetnek, milyen fontos volt ne-
künk életünknek egyik szakaszában... 
és ez összeköt minket! 

A szeretetkör után levontuk a zászlót 
és Bipi szavaival búcsúztattuk az 
egykori csapattagokat: „...Ragaszkod-
jatok mindig a fogadalmatokhoz --– 

Továbbá bejelentette, hogy azon a 
napon, július 10-én a Bakk Endre Ka-
nonok Alapítvány indítja el és kezde-
ményezi Mátyás király szentté ava-
tását a Vatikánban.

Az indokok közül néhány: Mátyás 
király európai történelmi és uralkodói 
értéke vitathatatlan –-- itt bele kell 
érteni a Hunyadi család értékét is --–, 
Európa keresztény történelmi érté-
kének az alapja. Mátyás király hozott 
létre elsônek Európában állandó had-
sereget. Ezzel megakadályozta azt, 
hogy Európa Bizánc sorsára jusson. 
Európa nem nélkülözheti azt a géni-
uszt, annak az uralkodói nagyságnak a 
tevékenységét, amelyet a Szentko-
ronán keresztül Mátyás király a 
magyar és az európai társadalom 
értékének a fölépítésében megvaló-
sított.

A bemutatott könyv szakmai körök-
ben is kiemelt figyelmet kapott. A 
könyvnek több célja van: egyrészt az, 
hogy a magyar társadalomban a hon-
fitársainkat segítsék felkészíteni a 
más társadalmak, illetve kultúrák ver-
senyének a kihívásaival szemben a 
szilárd önazonosságban rejlô állhata-
tosságra, másrészt, hogy tudatosítsák 
a székely és a magyar néperedet tör-
ténelmi mélységeit, nemességét és 
páratlan sajátosságait. Olyan történel-
mi dokumentumok, okirati tények ke-
rültek bele a kötetbe, amelyek támoga-

  Kányádi Sándor

Az én Miatyánkom
Mikor a szíved már csordultig tele,
Mikor nem csönget rád soha senkise,
Mikor sötét felhô borul életedre,
Mikor kiket szeretsz, nem jutsz 

eszükbe:
Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne pusztulj 

bele!
Nézz fel a magasba -– reménytel-

jesen,
 S fohászkodj: Mi atyánk, Ki vagy a 

mennyekben.

Mikor a magányod ijesztôen rád 
szakad,

Mikor kérdésedre választ a csend 
nem ad,

Mikor körülvesz a durva szók özöne,
 Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne roppanj 

bele!
Nézz fel a magasba, és hittel rebegd:
Uram! Szenteltessék meg a Te 

neved!

Mikor mindenfelôl forrong a „nagy-
világ”,

Mikor elnyomásban szenved az 
igazság,

 Mikor szabadul a Pokol a Földre,
Népek homlokára Káin bélyege van 

sütve,
 Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne törjél 

bele!
Nézz fel a magasba, –-- hol örök fény 

ragyog,
 S kérd: Uram! Jöjjön el a Te 

országod!

Mikor beléd sajdul a rideg valóság,
Mikor életednek nem látod a hasz-

nát,
Mikor magad kínlódsz, láztól meg-

gyötörve…
 Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne keseredj 

bele!
 Nézz fel a magasba, hajtsd meg a 

homlokod…
S mond: Uram! Legyen meg a Te 

akaratod!

Mikor a kisember fillérekben 
számol,

Mikor a drágaság az idegekben 
táncol,

Mikor a „gazdagság” milliót költ, 
hogy éljen,

 Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne roskadj 
bele!

Nézz fel a magasba, tedd össze két 
kezed,

S kérd: Uram! Add meg a napi 
kenyerünket!

Mikor életedbe lassan belefáradsz,
Mikor hited gyöngül, sôt ellen 

támadsz,
Mikor lázad benned, hogy tagadd 

meg „Ôt”…
Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne egyezz 

bele!
Nézz fel a magasba, s hívd Istenedet:
Uram! Segíts, s bocsásd meg 

vétkeimet!

Mikor hittél abban, hogy téged meg-
becsülnek,

Munkád elismerik, lakást is szerez-
nek,

Mikor verítékig hajszoltad magadat,
S késôbb rádöbbentél, hogy kihasz-

náltak…
Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne ess 

kétségbe!
Nézz fel a magasba, sírd el terem-

tôdnek:
Uram! Megbocsátok az ellenem 

vétkezôknek…

Mikor a „nagyhatalmak” a békét 
megtárgyalják,

Mikor a BÉKE sehol –- csak egymást 
gyilkolják!

Azt kérded: Miért tûröd ezt?! Iste-
nem! MIATYÁNK!

Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne pusztulj 
bele!

Nézz fel a magasba, s könyörögve 
szólj:

Lelkünket kikérte a „Rossz”, támad, 
tombol!

Uram! Ments meg a kísértéstôl! 
Ments meg a „Gonosztól”

AMEN

UTÓHANG
S akkor szólt a Mester, kemény 

szelíden:
Távozz, Sátán! Szûnj vihar! Béke, 

csend legyen!
Miért féltek ti, kicsinyhitûek?
Bízzatok! Hiszen Én megígértem 

nektek,
Pokoli hatalmak rajtatok erôt nem 

vesznek!…
Hûséges kis nyájam, Én Pásztorotok 

vagyok,
S a végsô idôkig Veletek maradok!
AMEN

dôgyûrût fonni, emlékkövet festeni, 
akadálypályán résztvenni vagy morze-
nevet készíteni. 

A cserkészházban eközben megnyílt 
a kiállítás: albumok, plakátok fényké-
pekkel, régi ôrsi zászlók, dokumentu-
mok vártak a látogatókra. Aki meg 
csak a régi cserkészbarátokkal szere-
tett volna beszélgetni, az helyet foglalt 
a kinti asztaloknál és egy kávé vagy 
üdítô mellett a régi szép emlékeket 
idézte fel. Filmfelvételek és interjúk 
is készültek a Magyarház Televízió 
és Duna Tv Öt kontinens egy nem-
zet címû mûsora számára.

Késô délután a házban vetítésre gyûl-
tünk össze. Az elmúlt évtizedekbôl 
összeállított diákból és fényképekbôl 
mutattunk be néhány tucatnyit. „Nézd:  
fenntartótestületünk volt elnöke fiatal 
cserkészként!” „Ez nem Maszkot kis-
cserkésznyakkendôben?!” „... és mel-
lette a csapatpénztárosunk hétéve-
sen...!’ Így hangzottak a hozzászólások. 
Hasonló megdöbbenéssel néztük, 
hogy az érkezéskor feljegyzett adatok 
alapján mennyi cserkészévnyi tapasz-
talat gyûlt ma össze: minden aktívan 
töltött cserkészévért egy kis papírlilio-
mot vágtunk ki. Ezeket összeragasztva 
egy sok méter hosszú szalag keletke-
zett. Valóban több száz cserkészévet 
jelképezett a liliomkígyó! 

akkor is, ha már nem vagytok gyere-
kek. Isten segítsen ebben bennete-
ket...”

Pilinszky Katalin, 
Zürich, Svájc

KMCSSZ sajtószolgálata

Különleges könyvbemutató 
a Mátyás király évében, 

ahol kiderült, hogy a király 
közli a nagyvilággal a 

származását.
2018. július 2-án Budapesten a Bara-

bás Villában bemutatásra került a há-
rom szerzô könyve: Dr. Aradi Éva -– 
Bakk István PhS –-- Dr. Gyárfás 
Ágnes: Múlt és Jelen. A pateszi pe-
cséthengerektôl a Kárpát-medencei 
szkítákon át az indoszkítákig címen. A 
könyvet Dr. Czeglédi Katalin nyelvész, 
szlavista, keletkutató mutatta be a 
nagy számban megjelent szakmai kö-
zönségnek.

A munkát tudatosan idôzítették Má-
tyás király emlékévéhez.

A szervezô Bakk István --- aki egyben 
szerzôtársa is a könyvnek –-- felhívta a 
figyelmet arra, hogy a Bakk Endre 
Kanonok Alapítványnak a kezdemé-
nyezésére 2018. július 10-én 12 órakor 
egy percre fôhajtással emlékezik az 
ország Mátyás királyra.

tást jelenthetnek a magyarságtudat 
fenntartása és továbbadása szempont-
jából. Megfontolandónak tartják az 
oktatásban –-- a történelemtudat 
differenciált erôsítése érdekében –-- 
az iskolai ajánlott olvasmányként tör-
ténô bevezetését. A magyar népnek 
fontosak a nemzeti identitás, a nyelv, a 
születési hely és a hagyományok, 
amint a könyv elôszavában idézett 
nemzetközi felmérések mutatói a vi-
lágelsôk között jelzik. De ezt ápolni 
kell! Ugyanakkor mindez párhuzamo-
san, ám eltérô módon és más-más 
történelmi múlttal fejlôdött a magya-
roknál, illetve a székelyeknél. A szé-
kely múlt adhatja a magyar nemzetnek 
az ôstörténetét, amit a fejlôdô tudo-
mány, a genetika is támogat. Tehát a 
magyarságtudomány keretén belül is 
sok kérdésre ad választ ez a könyv.

54 Koornang Rd.
Carnegie  VIC 3163

(03) 9563-1006
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Kétszáz fiatal vesz részt az 
elsô diaszpóra tánctáborban 

Sátoraljaújhelyen
Tizenhat tematikus tábor keretében mintegy ezer, a diaszpórából érkezô diák 

vehet részt idén különbözô programokon Magyarországon és az elcsatolt terü-
leteken - közölte Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelôs 
helyettes államtitkára Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség külhoni magyar 
diákok számára szervezett néptánctáborának megnyitóján.

Hozzátette, kétszáz résztvevôjével a sátoraljaújhelyi a szövetség diaszpóra-
programjának legnagyobb tábora. „Ez egyben a legmagyarabb tábor is abból a 
szempontból, hogy akik a népzenét, a néptáncot választják, még közelebb érzik 
magukhoz a magyar kultúrát, a magyar nemzetet” - mondta. Kiemelte, külön 
öröm, hogy akik eljöttek a táborba, lakóhelyükön is tevékeny tagjai a magyar 
közösségeknek.

A helyettes államtitkár kifejtette, hogy a Rákóczi Szövetség Diaszpóra Prog-
ramja tavaly indult el kísérleti jelleggel, és idén is sikerült forrást találni a ter-
vezett programok megrendezésére. Reményei szerint a program jövôre is 
folytatódhat a magyar kormány támogatásával. Szilágyi Péter hangsúlyozta, a 
kormány számára nagyon fontos, hogy kapcsolatot teremtsen és ápoljon a 
diaszpórában élô fiatalokkal, valamint a közösségekkel. 

Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke úgy fogalmazott: reményei szerint 
a tartalmasnak ígérkezô hét végére a tábor résztvevôiben jelentôsen erôsödik 
az összetartozás-tudat, a kötôdés az anyaországhoz, amely mindannyiuké, élje-
nek bárhol a világon. Hozzátette: a tábor résztvevôi Ausztráliából, Brazíliából, 
Kanadából, valamint Nyugat-Európa több országából érkeztek. 

Negyvennégy éves válasz!
2018. július 12-én kaptam Magyarországról egy levelet, ami egy válasz egyik 

levelemre, amit az egyik volt magyar birkózómnak az édesapjától és húgocs-
kájától kaptam. --- A levél az oka, hogy 1974-ben idevándorolt volt tanítványa 
a Béres Mihálynak, és akivel egyidôben birkóztunk Magyarországon. A fiatal 
birkózónak Német István volt a neve és kedves magyarok, hozzám irá-
nyították a „Nunawading-i bevándorló lágerbôl.”

Birkózott, de nem vette komolyan, nem úgy mint én. Így átköltözött 
Adelaideba, Dél-Ausztráliába. Ott megismerkedett egy lánnyal (gyermeke 
volt már), akivel született két kislányuk  és feleségül vette.

Két-három év múlva visszajöttek Melbournebe segítséget kérni tôlem, de a 
mi családi házunkban nem volt hely, egy másik családnak, így elmentek va-
lahová, de én nem tudom hová!?

Próbáltam keresni ôket, de nem találtam sehol, pedig minden L.+S. Német 
nevûeket felhívtam. Mindenesetre örülök a 44 éves válasznak.

Márffy Attilának a Magyar Élet fôszerkesztôjének, hálás köszönetem, hogy 
megadta a címemet a Béres családnak, így a Mrs. Molnár Lászlóné tudott ne-
kem írni.

Az üdvözlôlap tartalma, „A valódi életbölcsesség abban van, hogy a minden-
napokban észrevegyük azt, ami csodálatos” ---Pearl Sydenstricker Buck.

Ui., Megint 44 évig kell várni?
***

„Nincs elég segélynyújtó!”
A Herald Sun-ban, volt egy komoly írás, ami szerint a legtöbb ausztrálnak 

(bevándoróltakat beleszámítva), nincs elsôsegélynyújtó képzettsége, amire 
szükség van, hogy megvédjük a szeretteink vagy bárki más életét. (Milyen 
szerencsés voltam én 2013-ban, amikor megállt a szívem a Croydoni úszodá-
ban, ahol volt egy jólképzett elsôsegélynyújtó, aki hat percig életbe tartott 
engem, amíg jött a mentô).

Az ausztrál Vöröskereszt szerint, az ausztrál lakosságnak kevesebb, mint 5 
százalékának van megfelelô elsô-segédnyújtási képzettsége. A világon az 
egyik legalacsonyabb! Vajon, miért? Kényelem?

„Valaki megtudná magyarázni, hogy miért van olyan sok ausztrál stb., „akik 
alulról akarják szagolni az ibolyát?”

Ausztráliában egy félmillió személyt fogadnak be kórházakba minden évben 
és kb. 12.000 személy hal meg, sérülések miatt, különösen esések miatt. --- Az 
ausztrál Vöröskereszt szerint az otthon történt sérülések 4-5 százaléka a 
súlyos sérüléseknek, nôkkel történik, míg a férfiaknak csak 25 százalékát 
érinti.

A legnagyobb veszélynek az idôsek és a gyerekek vannak kitéve! Az önkor-
mányzatok illetve a City Councils meg tudják mondani, hogy hol és mikor 
vannak elsôsegély nyújtó tanfolyamok.

„Jóbb késôn, mint soha!”
Tisztelettel, Ráskövy István
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Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. A paksi atomerômûben, 2. 
Andrej Tupoljev, 3.Chiléhez. Egyik 
szigetén élt Alexander Selkirk, akirôl 
Defoe  Robinson alakját mintázta,4. A 
litvániai Kaunas Városában, 5. A fur-
csa keresztnevû színésznô a kabaré 
mûfaj egyik nagy elôadója volt. Férje 
Gábor Andor a neves író volt, 6. 
Émile Zolával, 7. Bozsik Józsefét, 8. 
Pupillának, 9. A kopoltyuikon átáram-
ló vízbôl nyerik ki az oszigént, 10. 
Lôkhajtás szerûen.

E heti kérdéseink:
1. Hol született Babits Mihály?
2. Ki az alapítója a világhírû londoni 

panoptikumnak?
3. Hol nyították meg Magyarorszá-

gon az elsô szénbányát?
4. Ki írta A cantenburyi meséket?
5. Mi a pénzneme Ecuadornak?
6. Melyik indiai helységben halt 

meg Kôrösi Csoma Sándor?
7. Milyen hatóanyagot tartalmaz a 

kávé és a tea?
8. Hogy nevezik a szecessziót Né-

metországban?
9. Honnan kapja az emberi magzat 

az oxigént?
10. Melyik ország gyarmata volt a 

mai Indonézia?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

közöljük.

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
--- Kisfiam, mi lesz így belôled, hogy 

folyton csak hazudozol?
--- Ha ügyetlen vagyok börtöntöltelék, 

ha ügyes vagyok meteorológus, ha na-
gyon ügyes vagyok, politikus.

* * *
Beteg az uraság, ezért azt mondja 

Jeannak:
--- Jean, hozzon néhány téglát!
--- Minek uram?
--- Hogy hamarabb felépülhessek.

* * *
Két ember találkozik:
--- Lécci add kölcsön a fekete öltö-

nyödet, mert meghalt a nagyapám!
--- Persze, természetesen, vidd csak.
Néhány hét múlva megint találkoz-

nak:
--- Jó lenne, ha visszaadnád az 

öltönyömet!
--- Hülye vagy? A nagyapámon van.

* * *
Egy egyetemi kreatív íróosztály tag-

jait megkérik, hogy publiukáljanak 
olyan rövid értekezést, mely az alábbi 
elemeket tartalmazza:

1. Vallás 2. Királyság 3. Szex 4. Rej-
tély.

A díjnyertes esszé pedig a követke-
zô:

Úristen! --- sikolt fel a királynô. ---
Terhes vagyok! De vajon kitôl?

* * *
Megbetegszik a gazda lova. Kijön az 

állatorvos, felír három injekciót, és azt 
mondja, ha ezek sem segítenek, akkor 
sajnos el kell altatni az állatot.

Az elsô után semmi változás, a ló csak 
fekszik, és meg sem mozdul. 

A második után ugyanez a helyzet. 
Ekkor odamegy a gazda disznaja a 
lóhoz, és azt mondja neki:

--- Ide figyelj, te ló! Ha holnap jön az 
állatorvos és beadja a harmadik in-
jekciót, akkor állj fel, különben örökre 
elaltatnak!

Harmadnap jön az állatorvos, és be-
adja a harmadik injekciót. A ló egy-
szeriben feláll, nyerít és eszik.

Örül ám a gazda nagyon, hogy rendbe 
jött a lova, rögtön el kurjantja magát:

--- Meggyógyult a lovam, ezt meg kell 
ünnepelnünk! Holnap héthatárra szóló 
disznótort rendezünk!

* * *
--- Egyedül fogtad ezt a szép, nagy 

halat?
 --- Az igazat megmondva nem. Egy 

kukac segített....  
* * *

A híres fotóst vendégségbe hívják. A 
vacsora után a háziasszony beszél-
getésbe elegyedik vele:

--- Gratulálok a képeihez, nagyon szé-
pek! Biztosan jó fényképezôgépe van.

Erre a fotós:
--- Gratulálok a vacsorához, nagyon 

finom volt! Biztosan nagyon jó fazekai 
vannak!

* * *
Egy pár épp szerelmeskedés közben 

Egyperces tudományTudja-e, miért szeretik 
kartondobozba 

fészkelni magukat a 
macskák?

Aki macskát tart, az jól tudja, hogy a 
házi kedvence milyen szívesen fész-
keli be magát különféle kartondobo-
zokba, de akár egy méretes jénai tálba, 
táskába, vagy egy üres szemetesvö-
dörbe is. De vajon miért? Utánajártunk 
a macskák e különleges szokásának.

A macskák nagyon szeretnek belete-
lepedni kartondobozokba, üres bô-
röndbe, mosdókagylóba, szemetesvö-
dörbe, szekrénybe, vagy akár egy szé-
les nyakú vázába is. Gyakran elôfor-
dul, hogy a gazdi az állatkereskedésben 
vásárol vagy készít valami általa ké-
nyelmesnek ítélt alkalmatosságot, 
hogy macskája kedvébe járjon, de az 
mégis inkább egy kartondobozba fész-
keli be magát.
Nicolas Dodman a Tufts University 

állatorvos-professzora a The Conver-
sation címû ausztrál, illetve a Livesci-
ence amerikai tudományos magazi-
nokban megjelent cikke szerint tény, 
hogy a macskák szeretik benyomni 
magukat kis területre, ahol az állat 
biztonságban érzi magát.

Széles nyílt terepen ki lehetnek téve a 
zajnak és a lehetséges veszélyeknek, 
ezért jobb szeretik meghúzni magukat 
olyan kisebb, jól körülhatárolt terüle-
teken, mint amilyen egy kartondoboz 
is.

Általános megfigyelés, hogy a kisci-
cák összebújnak az anyjukkal és kis 
társaikkal. A tudósok úgy vélik, hogy a 
felnôtt állatok számára is ezt a meleg, 
megnyugtató érzést idézi fel ez az úgy-
nevezett „pólyázó viselkedés”, mely 
endorfint --- egy örömöt okozó, morfin-
szerû anyagot --- szabadít fel a szer-
vezetükben, és amely csökkenti a 
stresszt. A vemhes nôsténymacska 
ellés elôtt fészket készít, önálló kis 
entitást épít magának, ahol világra 
hozza kiscicáit, így gondoskodva vé-
dett területrôl a kicsik számára.

mon, a kortizol szintje, és ez immun-
hiányos állapotot hoz lére. A meggyen-
gült immunrendszer miatt a macskák 
fogékonyabbak lesznek a komolyabb 
fertôzô és egyéb betegségekre is.

C. M. Vinke, L. M. Godin és W. J. 
R. van der Leij az Utrechti Egyetem 
Állatorvos-tudományi Karának 
kutatói egy menhelyként is mûködô 
állatpanzióba újonnan érkezett 19 
macskát két véletlenszerûen kivá-
lasztott csoportra osztották.

A macskák közül 10 kapott dobozt, 9 
pedig nem. A tudósok 14 napon át 
figyelték a cicák viselkedését az úgy-
nevezett Kessler and Turner Cat-
Stress-Score (CSS) módszerrel.

Ezt a stresszt mérô módszert a Uni-
versities Federation for Animal Wel-
fare két szaktudósa, Kessler és Turner 
dolgozták ki. (Az intézmény egy, az 
állatok jólétét szolgáló nemzetközi 
tudományos szervezet.)

A tanulmány jelentôs különbséget 
mutatott a két kísérleti csoport egye-
dei között a 3.-ik és a 4.-ik napon:

a „dobozos” cicáknak jóval alacso-
nyabb volt a stressz-szintjük, és csak 
minimális viselkedésbeli változásokat 
mutattak, míg a doboznélküli csoport 
tagjainak viselkedésében nagy eltéré-
sek mutatkoztak.

A „dobozos” cicák gyorsabban hozzá-
szoktak az új környezethez, mint a 
doboznélküliek, és kevésbé voltak 
stresszesek a kartondobozuknak kö-
szönhetôen, mivel kezdettôl fogva volt 
egy rejtekhelyük, menedékük, ahová 
kényelmesen befészkelhették magu-
kat.

Noha a 14. napon mindkét csoport 
CSS szintje már egyenlô volt, ám a 
dobozt kapott macskák már a 3. nap 
körül elérték ezt az eredményt.

A tanulmány azt mutatja, hogy a do-
bozzal ellátott macskák sokkal gyor-
sabban képesek regenerálódni az új 
környezetben a doboznélküli fajtársa-
ikhoz viszonyítva. Általános tapaszta-
lat, hogy az állatok számára a men-
helyre vagy idegen környezetbe kerü-
lés elsô hetében a legnagyobb a 
stresszfaktor, ezért nagyon fontos, 
hogy már a kritikus elsô héten lecsök-
kentsük ezt, amihez a kartondoboz 
egészen kitûnô és fontos eszköznek 
bizonyulhat.

Ennek segítségével a kedvencünk 
sokkal könnyebben megbirkózik a 
környezetváltozás miatt szükségsze-
rûen fellépô stresszel. További kutatás 
szükséges, hogy megtudjuk a doboz 
hosszú távú hatását a macskák visel-
kedésére, valamint feltárjuk a korre-
lációt a fertôzô betegségek gyakori-
sága és a doboz használata, vagy ép-
pen hiánya között.

hallja, amint a felszarvazott férj ha-
zaérkezik és a garázsajtót zárja. Ki-
ugranak az ágyból, és a nô a szeretôje 
kezébe adja a ruhákat:

 --- Úristen, a férjem mindkettônket 
megöl, ha ránk talál. Ugorj ki az 
ablakon, itt az összes ruhád!

 --- De szakad az esô, drágám!! --- 
mire a nô ellentmondást nem tûrve 
kituszkolja a férfit a hátsó ablakon, aki 
egy utcai maratoni futóverseny kellôs 
közepébe csöppen. A mellette futó 
férfi megkérdi:

--- Máskor is futott már ezen a verse-
nyen?

--- Ó, persze, minden évben.
--- És mindig meztelenül fut?
--- Hogyne, így nagyobb a szabad-

ságérzetem és ez erôt ad nekem.
--- Ruhával a kézben?
--- Igen, mert a futam végén egysze-

rûen felöltözöm, beszállok a kocsiba és 
hazamegyek.

--- És mindig óvszerben fut?
--- Nem, csak ha esik..

* * *
--- Hogy hívják a kínai ügyvédet?
--- ???
--- Perel Jen Be.

* * *
--- Hogy hívják a légy legyezôjét?
--- ???
--- Légykondícionáló.

* * *
Az oroszlán közzé teszi az állatok 

között, hogy annak adja az állatok 
királya címet, aki leugrik egy nagyon 
magas hegyrôl úgy, hogy semmi baja 
nem lesz. Az állatok nézegetik a he-
gyet, és mondják hogy ez lehetetlenség 
hogy valaki túlélje. Egyszer csak egy 
hatalmas nagy puffanás, feláll a med-
ve és porolja magát le. Megszólal az 
oroszlán:

--- Ez nem volt semmi medve! Az alku 
az alku, viheted a koronámat!

--- Jó, rendben, csak elôbb vissza-
megyek a hegyre és jól pofán vágom 
azt, aki lelökött!

* * *
Megy János bácsi a szekérrel, a 

szekér mellett a kutyája baktat. János 
bácsi meg idônként rácsap a ló hátára: 

“Gyí, te!” Egyszer csak a ló megáll és 
rászól János bácsira:

--- Te János, miért ütsz annyit, én is 
egy érzô lény vagyok, nekem is fáj...

János bácsi beijed a beszélô lótól, 
futásnak ered, a kutyaja is vele. Mikor 
kifárad, leül pihenni. Ekkor megszólal 
a kutya:

--- Bazzeg, hogy megijedtem mikor 
megszólalt a ló!

* * *
--- Jean, tud maga vezetni?
--- Igen, uram.
--- Akkor vezesse be a pincébe a 

villanyt!

A kis helyekre való befészkelés a 
macskák viselkedési repertoárjának 
szerves részét alkotja, mivel a kölyök-
kor emlékei alapján ez különösen 
megnyugtató és kellemes érzést jelent 
számukra. Ez alól kivételt képez 
azonban a macskahordozó és az autó 
is, --- mindkettô az állatorvoshoz lá-
togatás eszköze ---, ezért ezeknek 
többnyire negatív hangulati velejárói 
vannak a macskák számára.
Olyan erôs a vonzalom, hogy még 

a virtuális dobozoknak sem tudnak 
ellenállni

Igen érdekes megfigyelés, hogy a 
cicák a „virtuális doboznak” sem tud-
nak ellenállni. Például ha a doboz 
olyan lapos, hogy nem biztosít kellô 
kényelemérzetet vagy nincs is fala, 
akkor is megfelelô helynek bizonyul a 
macskák számára csakúgy, mint ami-
kor ragasztószalaggal négyzet formát 
ragasztunk a padlóra, mert abba is 
örömmel „beletelepednek”.

A látszólagos doboz persze nem olyan 
jó mint az igazi, de jobb híján megteszi, 
mert az állatban egy olyan valódi do-
boz képzetét váltja ki, amibe befészkel-
hetné magát.

Jobb híján tehát ez a virtuális doboz 
is nyújthat némi biztonságérzetet és 
pszichoszomatikus kényelemérzetet.

A macskáknak szükségük van dobo-
zokra, vagy más ehhez hasonló búvó-
helyet biztosító tárgyra a lakáson belül 
is, mivel ezek gazdagítják számukra a 
környezetet.

Még jobb, ha a rejtekhely magasan 
van, jóval a padlószint felett.

A magaslati pozíció nagyobb bizton-
ságérzetet nyújt a macska számára, és 
így „madártávlatból” szemlélheti a 
környezetét, jól áttekintve azt.

Holland kutatók is tanulmányozták 
ezt a jelenséget azt vizsgálva, hogy a 
doboz vajon csökkenti-e a macskák 
stressz-szintjét a menhelyen vagy az 
állatpanzióban elhelyezett cicáknál. 
Az ezzel kapcsolatos tanulmányukat 
2014-ben publikálták az Applied Ani-
mal Behaviour Science tudományos 
magazinban.

A holland kutatók arra az eredményre 
jutottak, hogy azok a macskák, ame-
lyeknek volt doboza, gyorsabban hoz-
zászoktak az új környezethez, és 
kevésbé voltak stresszesek azokhoz a 
társaikhoz képest, akik kénytelenek 
voltak mellôzni az e fajta mesterséges 
búvóhelyet.

Amikor a macska jól megszokott 
környezetébôl állatpanzióba vagy 
esetleg menhelyre, illetve más új kör-
nyezetbe kerül, az komoly stresszt 
okoz az állat számára.

Stressz hatására megemelkedik a 
mellékvesekéreg által termelt hor-



05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Öt kontinens    Szív-

vel, lélekkel – Ilosvay Gusz-
táv és felesége rádióhullá-
mokon szól a világ magyar-
ságához.
06:25 Világ
06:45 Summa
07:10 Gasztroangyal
Gyöngyös
08:05 Német nyelvû hírek   
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek
08:30 Református riportok   
09:00 Isten kezében
09:30 Tálentum (2003)   Ma-

róth Miklós egyetemi tanár, 
akadémikus a Pázmány Pé-
ter Katolikus Egyetem Pilis-
csabán mûködô Bölcsészettu-
dományiKarának egyik ala-
pítója, prodékánja. 
10:00 Magyar Krónika
A mûvészet gyógyító ereje
10:35 Nagyok  BohusZoltán
11:00 Angol nyelvû hírek
11:20 Történetek a magyar 

filmrôl III. - Radványi Géza 
(1982)   Szabó István film-
rendezô és a filmsorozat 
rendezôje, Nádasy László 
beszélget Radványi Gézával 
-  tevékenységérôl.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 Roma Magazin
13:50 Domovina
14:25 Család-barát válo-

gatás
15:25 Balatoni nyár 2018
17:25 Hazai érték Balatoni 

utazás (2010)  Mint a mókus
18:00 Hazai érték
Gasztroangyal  Kappan
18:55 Hazai érték
Itthon vagy!
Somogyi és zalai falvak
19:25 Hazai értékHazajáró

Bodoki-hegyég  Oltfej vidé-
kén Háromszék szívében
20:00 Mosolytár (1998)
6/3.: A végzet asszonya
A tisztességben megôszült 

nyugalmazott ügyész elha-
tározza, hogy anyagilag 
igen kedvezô házasságot 
fog kötni. A nászéjszaka 
elôtt furcsa, kísérteties és 
különös dolgok derülnek ki 
az újdonsült aráról...
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Honfoglaló
22:30 Hacktion - II. évad 

(2012)  A bosszú anatómiája
Amikor Karola számára 

világos lesz, hogy Maya 
sokkal többet ér élve, mint 
holtan, az amerikaiaknak 
akarja átpasszolni a lányt, 
de azok csapdát állítanak. 
Karolának sikerül elmene-
külnie és kijátssza az utolsó 
kártyáját. Hôseinknek haj-
szálon múlik az élete.
23:25 Kulturális Híradó 
23:55MindenkiAkadémiája   
Menczel Zsuzsa: Addiktív 

öngyógyítás.
00:25 Tudomány minden n. 
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Mosolytár (1998)
6/3.: A végzet asszonya
02:30 Történetek a magyar 

filmrôl III. - Radványi Géza
04:05 Ridikül
Szorongató szorongás
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

2018. július 26. MAGYAR ÉLET 15. oldal
Július 30. hétfô Július 31. kedd Augusztus 1.  szerda

Augusztus 2.  csütörtök

Augusztus 3. péntek Augusztus 4.  szombat Augusztus 5.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Novum
06:25 Család’18
06:50 Magyar gazda
07:15 Gasztroangyal
Kappan hogyan érdemes 

elkészíteni.
08:15 Német nyelvû hírek   
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Isten kezében
09:15 Új nemzedék
09:50 Tálentum (2003)
Pitti Katalin
10:25 Magyar Krónika
Látszatra más
10:55 Nagyok
Jelenits István
11:25 Angol nyelvû hírek
11:40 Vihar a Sycamore 

utcában (1959)   Magyar 
tévéfilm    Bánki Zsuzsa 
(Phyllis Hayes), Básti Lajos 
(Joseph Blake), Berek Kati 
(Anna Blake),  Kállai Ferenc 
(Arthur Hayes),  Pártos Er-
zsi (Mrs.Blake), Váradi Hé-
di (Clarice Morrison)Egy 
amerikai kisváros tisztes 
villanegyedében titokzatos 
dolgokra készülnek annak 
kevésbé tisztes polgárai. 
Miután kiderítették, hogy 
az egyik lakó börtönben ült, 
kiközösíteni készülnek a 
tisztes családi életet élô em-
bert.  A film a korai televízi-
ózás terméke, mely megörö-
kíti a két fôszereplô, Básti 
Lajos és Kállai Ferencet.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család-barát válo-

gatás
15:25 Balatoni nyár 2018
17:25 Hazai érték
Balatoni utazás (2010)
Hajózás állami vizeken
18:00 Hazai értékGasztro-

angyal  A fás legelôk
19:00 Hazai érték
Itthon vagy!
Budai Tájvédelmi Körzet
19:25 Hazai értékHazajáró
Szinyák-hegység
20:00 Banán, pumpa, kurbli 

- L’art pour l’art Társulat Az 
öngyilkosjelölt és a többiek...
 21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Honfoglaló
22:30 Hacktion - II. évad  A 

bukásMiközben Wotan a sú-
lyosan megsebesült Zsuzsa 
életéért könyörög és a szö-
kést fontolgatja, Andrásék 
az IVO fegyveres visszafog-
lalását tervezik a felszínen. 
A kommandósok elsô táma-
dása kudarcba fullad. And-
rás helyzetét megnehezíti 
Betti váratlan felbukkanása.
23:25 Kulturális Híradó 
23:55MindenkiAkadémiája   
Sík Domonkos: Hogyan 

nyomasztjuk egymást? 
00:25 Tudomány minden n. 
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Banán, pumpa, kurbli 

- L’art pour l’art Társulat 
02:30 Vihar a Sycamore 

utcában    Magyar tévéfilm   
03:35 P’amende   Úton
04:05 Ridikül   Ezt nem 

veszi be  a gyomrom
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Magyar Krónika
06:25 Kárpát expressz
06:45 Forint, fillér
07:10 Gasztroangyal  Arizs
08:05 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Evangélikus riportok   
09:00 Így szól az Úr!
09:10 Kereszt-Tények
09:20 A sokszínû vallás
„Kelj fel és járj!”
09:35 Tálentum (2003)
Benkô Imre
10:05 Magyar Krónika
Ékszerek
10:35 Nagyok
Történetek a tehetségrôl
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Az ész bajjal jár 

(1977)   Magyar tévéfilm
 Balázsovits Lajos (Csac-

kij),  Esztergályos Cecília 
(Liza), Koltai Róbert (Re-
petyilov),  Pethes Sándor, 
Pécsi Ildikó, Szofja Pavlov-
na, a fiatal, gazdag, moszk-
vai hölgy Molcsalinnal, apja 
titkárával enyeleg. Az apjá-
nak nem tetszik, ô gazdag 
vôt szeretne. Hirtelen, há-
rom év után feltûnik Alex-
andr Csackij, a régi jó barát, 
aki még mindig Szofját sze-
reti, de a lány hidegen fo-
gadja.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:25 Rondo
14:25 Család-barát válo.
15:25 Balatoni nyár 2018
17:25 Hazai érték Balatoni 

utazás Ó, mely sok hal...
18:00 Hazai értékGasztro-

angyal  Dunaharaszti
19:00 Hazai érték Buda-

pest természeti értékei A 
homoktövis újpestiélôhelye
19:30 Hazai értékHazajáró
Csíki-havasok  Alcsík 
20:00 Nem csak a 20 évese-

ké a világ Szenes Iván írta
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Honfoglaló
22:30 HACKTION ÚJRA-

TÖLTVE - III. évad  Kijutás
Egy börtönparancsnokot 

megtámadnak. A K.Ü.O. a 
támadó nyomába ered,azon-
ban az eset egy másik,várat-
lan érdekességet is tartogat 
a nyomozók számára. A 
nyomozás során Kornél 
kockára teszi az életét.
23:25 Kulturális Híradó 
00:00MindenkiAkadémiája   
Bérczi Szaniszló: Holdi 

kôzetek - földi iparok
00:30 Tudomány minden n. 
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Nem csak a 20 

éveseké a világ (2003)
Szenes Iván írta
02:25 Az ész bajjal jár 

(1977)   Magyar tévéfilm
04:05 Ridikül   Önálló gye-

rekek, aggódó szülôk
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Mesterember
06:25 Kék bolygó
06:45 Élô egyház
07:10 Gasztroangyal  Duna-

haraszti elkészít néhány 
sváb finomságot,Marcsi az 
asszonyokkal.
08:10 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Katolikus krónika
09:10 Tanúságtevôk
09:40 Tálentum   Domokos 

Mátyás-irodalomtörténész
10:15 Magyar Krónika
Bábszínház
10:45 Nagyok
Bajnoki történetek
11:15 Angol nyelvû hírek
11:35 Dada (1987)     ABródy 

Sándor Dada címû mûvébôl 
készült tv játék a cselédsors 
kiszolgáltatottságát mutatja 
be. Bolygó-Kiss Erzsébet-
nek törvénytelen lánya szül-
tetik gazdája fiától. Anyagi 
okokból elfogadja az ifiúr 
ajánlatát és Pestre szerzôdik 
dadának egy gazdag család-
hoz. Pesten kiderül, hogy a 
ház asszonya szintén szere-
tôje az ifiúrnak. Amikor a 
ház ura is kikezd vele, egy 
cselédkvártélyba menekül. 
Szülei már nem tudják meg-
akadályozni öngyilkosságát.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 P’amende
13:50 Öt kontinens     Ilosvay

Gusztáv és feleségerádióhul-
lámokon szól a világ ma-
gyarságához.
14:25 Család-barát váloga.-  
15:25 Balatoni nyár 2018
17:25 Hazai érték
Balatoni utazás (2010)
Az Édentôl Keletre
18:00 Hazai érték Gaszt-

roangyal  Disznóvágások
19:00 Hazai értékBudapest

természeti értékei 
A Naplás-tó
19:30 Hazai értékHazajáró

Retyezát-hegység Átkelés a 
Kis-Retyezáton
20:00 Már egyszer tetszett! 
Amerikából jöttem, krimi 

komédiákat hoztam
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Honfoglaló
22:30 HACKTION ÚJRA-

TÖLTVE Online öngyilko-
sok Tinilányok együttes ön-
gyilkossága. Vajon hogyan 
kapcsolódnak egymáshoz? 
A K.Ü.O. nyomozóinak fela-
data megtalálni a közös 
szálat, és megakadályozni a 
további tragédiát.
23:25 Kulturális Híradó 
23:55MindenkiAkadémiája   
Bartha Ákos: Van kiút a táp-

lálkozási tanácsok útveszt.?
00:25 Tudomány minden n.
00:40 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Már egyszer tetszett!   
Amerikából jöttem, krimi 

komédiákat hoztam
02:25 Dada Magyar tévé-

film A cselédsors kiszolgál-
tatottságát mutatja be. 
03:40 Budapest természeti 

értékei A Naplás-tó
04:05 Ridikül   Mint a fil-

meken
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó 
05:50 Unió28
06:15 Itthon vagy!
06:50 Életkor
07:15 Hogy volt?!
Sanzonok és kuplék
08:10 Német nyelvû hírek   
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:40 Gasztroangyal  Tály-

lya receptek  a régi idôkbôl.
09:40 Tálentum   Otthon a szé-

kelyeknél Szabó Gyulával
10:10 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
10:40 Öt kontinens   Akron-

ban élô Jálics család szolgá-
lata a dévai gyermekott-
honban.
11:15 Angol nyelvû hírek
11:30 Alkalom (1942)
Magyar játékfilm   Somlay 

Arthúr (Gáti István), Kará-
dy Katalin (Gátiné Mária),  
CsortosGyula(Gábor),gyár
os balatoni villájuk építészé-
nek nyaralójában találja 
feleségét, Máriát. Elragadja 
a féltékenység heve, inge-
rülten elzavarja az asszonyt, 
meg sem hallgatva magya-
rázkodását. Másnap reggel 
üres csónakot sodor a part-
ra a víz,benne Mária sálja.
Akkor tudja meg, hogy 

felesége gyermeket várt.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 Erôvel, szívvelPortré-

film Serfôzô Simonról
14:20 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben   Szilágyi-
Nagy Ildikó prózája
14:50 Balatoni nyár 2018
16:55 Hétvégi belépô
18:55 Térkép
19:25 Ízôrzôk  Szatta
20:00 Dokuzóna
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Házasságból elégsé-

ges (1960) Magyar roman- 
tikus film   : Törôcsik Mari 
(Szöszi), Bodrogi Gyula (Ár-
pi), Kiss Manyi (Nagyma-
ma), Makláry János (Nagy-
papa), MárkusLászló(Zsiga), 
Psota Irén (Annamária)
Szöszi és Árpi nagyon 

szeretik egymást. A lány 
fodrász, a fiú cukrász. A 
lány szülei elváltak, így 
Szöszi a nagyszüleinél él. 
23:10 Tóth János - 2. évad
 A legrosszabb túszok
Magyar sitcom
 23:45 Kulturális Híradó 
00:15 Opera Café
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Gasztroangyal
Befôzés Szentesen
02:30 FELEKI KAMILL 11

0Beszterceostroma(1948)
Magyar játékfilm  (ff.)
Mikszáth Kálmán mûvének 

filmváltozata.
04:05 Dokuzóna
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Térkép
06:25 Esély
06:45 Kárpát expressz
07:10 Lengyelország 
19/7. Krakkó 1.
07:40 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalommin-
denkinek  Makkai Sándor
08:10 Német nyelvû hírek   
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Mosolytár (1998)
 A végzet asszonya
A tisztességben megôszült 

nyugalmazott ügyész elha-
tározza, hogy anyagilag 
igen kedvezô házasságot 
fog kötni. A nászéjszaka 
elôtt furcsa, kísérteties és 
különös dolgok derülnek ki 
az újdonsült aráról...
09:35 Tálentum (2003)
Illés György filmoperatôr
10:05 Magyar Krónika
10:35 Térkép
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Házasságból elégsé-

ges (1960)   Magyar roman-
tikus film  Szöszi és Árpi 
nagyon szeretik egymást. A 
lány fodrász, a fiú cukrász. 
A lány szülei elváltak, így 
Szöszi a nagyszüleinél él. 
Árpi összevész édesapjával 
és elköltözik otthonról.Hogy 
ne legyen magányos, össze-
házasodnak Szöszivel.Azon-
ban problémák adódnak kö-
zöttük, így Szöszi, haza megy.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 Nagyok   Történetek 

a mesék születésérôl
13:50  Szabó Árpád - a 

katedra nélküli professzor 
14:45 Új idôk új dalai
15:20 Balatoni nyár 2018
16:45 Hétvégi belépô
18:55 Öt kontinens
19:25 Szerelmes földrajz
20:00 Gasztroangyal  5
Befôzés Szentesen
A Gasztroangyal Szentes 

környékére utazik.
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35  Szétszakadt Magyar-

ország Magyar dokumen-f.
22:35 Hogy volt?!
Tolcsvay Béla
23:30 Kulturális Híradó 
00:00 Püspökkenyér
00:30 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom m. 
Makkai Sándor
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 A folytatás szent szó 

nekem - Portré Bodonyi 
Csaba építészrôl
02:30 BENKÔ GYULA 100 
Egér a palotában (1942)
Magyar játékfilm  (ff.)
03:40 Világörökség 

Portugáliában Guimaraes
04:05  Szabó Árpád - a 

katedra nélküli professzor 
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó 
05:55 Nagyok
06:25 Magyar gazda
06:50 Kék bolygó
07:15 Gasztroangyal   A fás 

legelôk Balaton-felvidék 
08:15 Német nyelvû hírek   
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó 
09:10 Metodista magazin
09:50 Tálentum    ifj. Nagy 

Zoltán, balettmûvész
10:20 Magyar Krónika
Beszédes Képek
10:50 Nagyok
Jelenits István 2. rész
11:25 Angol nyelvû hírek
11:40 A pad (1984)
Magyar tévéjáték  Két tra-

gikus sorsú ember, az elvált 
Vera (Kiss Mari) és a rossz 
házasság poklában élô Fe-
gya (Koncz Gábor) találko-
zásának és futó kapcsolatá-
nak története. Ôszinte képet 
kaphatunk az egyedüllét, a 
bosszúvágy, a féltékenység, 
az elhagyatottság, a mega-
láztatás, az érzelmi re-
ménykedés, a hazugságok 
megrendítô mozzanatairól...
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó 
13:20 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Család-barát válo-

gatás
15:25 Balatoni nyár 2018
17:25 Hazai érték 
Balatoni utazás (2010)
Ember és környezet
18:00 Hazai érték
Gasztroangyal  A rizs
18:55 Hazai érték
Budapest természeti érté-

kei A Merzse-mocsár
19:25 Hazai értékHazajáró

Számvetés  Itthon vagyunk
20:00 Nevetni kell, ennyi az 

egész Összeállítás klasszi-
kus kabarétréfákból.
21:00 Híradó 
21:25 V4 Híradó
21:35 Honfoglaló
22:30 HACKTION ÚJRA-

TÖLTVE - III. évad  A harag 
napja Mátéffy Gréta elsô 
munkanapján máris a mély-
vízbe kerül a Kiemelt 
Ügyek Osztályán. Egy blog-
ger kétértelmû bejegyzései 
egyetemi mészárlást vetíte-
nek elô... A K.Ü.O. feladata 
azonosítani a blog íróját, és 
megakadályozni a készülô 
drámát. Vajon sikerül elke-
rülni a tragédiát?
23:25 Kulturális Híradó 
23:55MindenkiAkadémiája   
Fröhlich Balázs: Egyedie-

lektromos motorkerékpárok
00:25 Tudomány minden n.
00:40 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó 
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Nevetni kell, ennyi az 

egész Összeállítás klasszi-
kus kabarétréfákból.
02:30 A pad (1984)     Ôszinte 

képet kaphatunk azegyedül-
lét, a bosszúvágy, a félté-
kenység, az elhagyatottság, 
a megaláztatásról.
03:35 Hazajáró (2015)
Számvetés Itthon vagyunk
04:05 Ridikül
Szemléletváltók
05:00 Híradó 
05:15 Angol nyelvû hírek

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

ANTIK BÚTOROK eladása
Iróasztal székkel és lámpával, 

kétrészes tükör (220 cm x 110 cm) 
barokk divány (4 darab), nagy 
ingaóra (190 cm x 50 cm), 20 darab 
porcelán figura (Kalocsa, Herend és 
Hollóháza) Árak megegyezés szerint.

Tel.  (03) 9499-2408
Ivanhoe East.

TÍZ PERCRE a WIMMERA folyó-
hoz, HORSHAM közelében ELADÓ 
10 acre telek, 3 hálószobás bekerített 
házzal, + 1 hálószobás unit, + nem 
befejezett 2 hálószobás ház, + beke-
ritett veteményes kert, bekeritett ba-
romfiól, dupla garázs, mühelyek gyü-
mölcs és dísz fákkal. Kitûnô hor-
gászati lehetôség. További érdeklôdés: 
(03) 5384-2313 vagy 0427 590-228 
mobil számon.

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK 
szerelô. Ed Wettenhall. 
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing 
Lic. No. 102602 

Mobile: 0400 059-290

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 
kiszállitást 
biztosítunk.

Két tucattól ingyenes 
házhoz szállítást 

ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603

Toma Attila – termelô 
és importáló

EGYEDÜLÁLLÓ 50-ES NÔ vagyok, komoly kapcsolatra vágyok, hasonló 
korú, komoly, megfontolt, jó kedélyû, nemdohányzó férfival. Szeretek tornázni, 
úszni, sétálni, kirándulni. Választ „Rózsa” jeligére várok a sydneyi szerkesztôség 
cimére.


